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1. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Generally headed in the
right direction 25% 29% 21% 33% 23% 20% 27% 23% 25% 30% 35%
Off on the wrong track 57% 54% 59% 48% 58% 62% 56% 61% 55% 50% 41%
Not sure 18% 17% 20% 19% 19% 18% 17% 16% 20% 20% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,434) (655) (779) (294) (390) (526) (224) (986) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally headed in the
right direction 25% 26% 22% 32% 24% 24% 29% 27% 23% 28% 20%
Off on the wrong track 57% 58% 55% 58% 61% 53% 59% 53% 62% 63% 55%
Not sure 18% 16% 23% 10% 16% 23% 12% 20% 15% 9% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,434) (514) (592) (328) (412) (628) (394) (745) (352) (165) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Generally headed in the
right direction 25% 24% 28% 20% 31% 22%
Off on the wrong track 57% 60% 49% 63% 60% 64%
Not sure 18% 16% 23% 17% 10% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,434) (1,194) (240) (554) (414) (110)
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2. Optimistic about Future
Are you optimistic or pessimistic about the next four years with Donald Trump as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Optimistic 42% 45% 39% 29% 40% 45% 53% 48% 25% 36% 33%
Pessimistic 38% 36% 39% 43% 38% 38% 31% 33% 51% 39% 45%
Not sure 21% 19% 22% 29% 22% 17% 16% 18% 24% 26% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (653) (771) (292) (385) (525) (222) (980) (159) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Optimistic 42% 20% 39% 81% 19% 38% 70% 40% 50% 39% 39%
Pessimistic 38% 63% 32% 9% 67% 33% 18% 36% 34% 51% 38%
Not sure 21% 16% 29% 10% 13% 29% 12% 24% 15% 10% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (511) (587) (326) (409) (622) (393) (739) (351) (163) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Optimistic 42% 45% 35% 12% 86% 37%
Pessimistic 38% 39% 34% 74% 5% 39%
Not sure 21% 16% 31% 14% 9% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,187) (237) (553) (410) (109)
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3. Washington Working Again
Do you think Washington will get to work again with unified government, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Will get working again 53% 55% 52% 45% 58% 51% 59% 58% 39% 52% 44%
Will not get working again 47% 45% 48% 55% 42% 49% 41% 42% 61% 48% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,422) (650) (772) (292) (384) (523) (223) (977) (158) (145) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Will get working again 53% 34% 52% 85% 35% 50% 76% 51% 59% 50% 54%
Will not get working again 47% 66% 48% 15% 65% 50% 24% 49% 41% 50% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,422) (511) (585) (326) (409) (621) (392) (739) (350) (164) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Will get working again 53% 54% 52% 26% 88% 51%
Will not get working again 47% 46% 48% 74% 12% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,422) (1,186) (236) (551) (411) (110)
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4. President Trump | Adjectives – Hard worker
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 56% 59% 52% 39% 55% 58% 71% 64% 36% 41% 49%
No 28% 26% 30% 39% 28% 29% 15% 22% 44% 38% 31%
Not sure 16% 15% 18% 22% 17% 13% 15% 14% 20% 21% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (653) (777) (291) (389) (526) (224) (984) (159) (147) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 56% 36% 54% 90% 34% 53% 81% 54% 62% 55% 52%
No 28% 47% 25% 6% 48% 27% 12% 30% 23% 35% 26%
Not sure 16% 17% 21% 5% 17% 20% 7% 16% 15% 10% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (513) (590) (327) (412) (626) (392) (744) (351) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 56% 59% 48% 31% 95% 51%
No 28% 27% 31% 49% 3% 30%
Not sure 16% 14% 21% 20% 3% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,193) (237) (554) (414) (110)
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5. President Trump | Adjectives – Successful
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 63% 67% 59% 48% 60% 66% 77% 69% 50% 53% 55%
No 23% 22% 25% 29% 26% 22% 13% 20% 32% 27% 25%
Not sure 14% 11% 16% 23% 13% 11% 9% 11% 18% 20% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (655) (775) (293) (389) (524) (224) (983) (159) (147) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 63% 46% 63% 89% 45% 63% 79% 63% 68% 59% 54%
No 23% 36% 22% 5% 40% 20% 12% 23% 20% 28% 23%
Not sure 14% 18% 15% 6% 14% 17% 8% 13% 11% 13% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (513) (589) (328) (411) (625) (394) (743) (352) (165) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 63% 66% 56% 41% 95% 60%
No 23% 22% 26% 40% 2% 27%
Not sure 14% 12% 18% 19% 3% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,192) (238) (553) (414) (109)
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6. President Trump | Adjectives – Dangerous
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 51% 50% 53% 58% 54% 51% 42% 43% 75% 59% 64%
No 31% 33% 29% 21% 28% 33% 44% 40% 8% 22% 17%
Not sure 18% 17% 18% 21% 18% 17% 14% 17% 17% 19% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,433) (655) (778) (294) (389) (526) (224) (985) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 51% 77% 49% 18% 79% 52% 25% 53% 46% 59% 47%
No 31% 14% 28% 64% 13% 24% 60% 29% 38% 26% 29%
Not sure 18% 9% 23% 19% 7% 24% 15% 17% 16% 15% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,433) (514) (591) (328) (412) (627) (394) (745) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 51% 51% 52% 88% 12% 60%
No 31% 35% 22% 5% 73% 26%
Not sure 18% 14% 26% 8% 14% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,433) (1,194) (239) (554) (414) (110)

10



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

7. President Trump | Adjectives – Corrupt
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 42% 41% 43% 51% 44% 43% 29% 35% 62% 52% 46%
No 36% 38% 34% 23% 28% 38% 57% 46% 12% 22% 23%
Not sure 22% 21% 23% 26% 28% 19% 14% 19% 26% 26% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (655) (776) (293) (389) (525) (224) (984) (159) (147) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 42% 67% 39% 13% 71% 40% 20% 44% 37% 51% 39%
No 36% 15% 33% 73% 16% 29% 66% 32% 44% 36% 35%
Not sure 22% 18% 29% 14% 12% 32% 14% 24% 20% 13% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (513) (590) (328) (412) (625) (394) (743) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 42% 42% 42% 78% 7% 46%
No 36% 39% 27% 9% 82% 35%
Not sure 22% 18% 31% 13% 11% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,193) (238) (553) (414) (110)
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8. President Trump | Adjectives – Patriotic
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 50% 57% 42% 40% 48% 49% 64% 57% 30% 37% 50%
No 31% 28% 34% 36% 31% 34% 20% 26% 46% 38% 31%
Not sure 19% 15% 24% 24% 21% 17% 16% 17% 24% 25% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (654) (777) (292) (389) (526) (224) (983) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 50% 29% 48% 85% 31% 46% 75% 48% 57% 51% 44%
No 31% 51% 28% 7% 51% 30% 13% 32% 27% 37% 29%
Not sure 19% 21% 24% 8% 18% 24% 12% 20% 16% 12% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (513) (590) (328) (412) (626) (393) (744) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 50% 51% 47% 21% 92% 48%
No 31% 32% 29% 58% 3% 30%
Not sure 19% 17% 24% 21% 5% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,194) (237) (554) (414) (110)
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9. President Trump | Adjectives – Tough
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 60% 61% 59% 40% 60% 63% 75% 66% 51% 47% 51%
No 24% 25% 24% 32% 23% 27% 12% 19% 32% 33% 31%
Not sure 16% 15% 18% 28% 17% 10% 13% 15% 17% 20% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (654) (776) (292) (389) (525) (224) (983) (159) (147) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 60% 49% 55% 86% 46% 54% 83% 57% 70% 63% 52%
No 24% 37% 22% 9% 36% 26% 10% 26% 20% 26% 22%
Not sure 16% 15% 22% 6% 18% 21% 7% 17% 10% 11% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (512) (590) (328) (412) (625) (393) (743) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 60% 64% 49% 45% 92% 60%
No 24% 24% 24% 40% 5% 28%
Not sure 16% 12% 27% 16% 3% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,193) (237) (553) (414) (110)
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10. President Trump | Adjectives – Smart
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 55% 57% 53% 41% 51% 60% 68% 63% 40% 39% 50%
No 30% 29% 30% 37% 32% 29% 18% 25% 39% 39% 31%
Not sure 15% 14% 17% 22% 17% 10% 14% 12% 21% 22% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (654) (776) (293) (389) (524) (224) (984) (158) (147) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 55% 37% 53% 87% 35% 53% 77% 56% 57% 52% 50%
No 30% 47% 27% 9% 53% 26% 15% 28% 29% 39% 29%
Not sure 15% 16% 20% 5% 12% 21% 8% 16% 14% 10% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (512) (590) (328) (411) (626) (393) (742) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 55% 57% 51% 26% 94% 47%
No 30% 30% 29% 55% 3% 36%
Not sure 15% 13% 20% 19% 2% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,192) (238) (552) (414) (110)
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11. President Trump | Adjectives – Compassionate
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 26% 27% 24% 17% 21% 26% 41% 32% 8% 13% 25%
No 53% 49% 56% 57% 59% 53% 39% 46% 74% 65% 51%
Not sure 22% 24% 19% 26% 20% 20% 20% 22% 18% 22% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (655) (775) (293) (389) (524) (224) (984) (159) (147) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 26% 10% 23% 54% 11% 19% 50% 24% 29% 24% 26%
No 53% 80% 49% 21% 80% 52% 29% 54% 49% 61% 47%
Not sure 22% 10% 28% 24% 8% 29% 21% 22% 21% 14% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (513) (590) (327) (411) (626) (393) (744) (351) (165) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 26% 31% 14% 7% 64% 14%
No 53% 52% 54% 86% 16% 65%
Not sure 22% 17% 32% 7% 20% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,191) (239) (553) (414) (109)
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12. President Trump | Adjectives – Racist
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 49% 48% 50% 57% 52% 50% 35% 39% 65% 66% 66%
No 35% 38% 31% 21% 30% 37% 52% 45% 13% 21% 21%
Not sure 16% 14% 19% 22% 17% 13% 13% 16% 21% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,432) (655) (777) (294) (389) (525) (224) (984) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 49% 76% 47% 12% 79% 50% 19% 52% 44% 48% 46%
No 35% 11% 32% 76% 11% 28% 68% 31% 42% 37% 36%
Not sure 16% 13% 21% 12% 10% 21% 13% 17% 14% 15% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,432) (514) (590) (328) (411) (627) (394) (745) (352) (165) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 49% 47% 53% 85% 8% 47%
No 35% 39% 25% 6% 80% 34%
Not sure 16% 13% 22% 9% 12% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,432) (1,193) (239) (554) (414) (109)
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13. President Trump | Adjectives – Consistent
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 33% 34% 33% 25% 33% 35% 41% 36% 22% 33% 29%
No 45% 43% 46% 48% 45% 45% 40% 43% 54% 44% 45%
Not sure 22% 24% 21% 27% 23% 21% 19% 21% 24% 23% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (654) (775) (292) (389) (524) (224) (982) (159) (147) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 33% 22% 31% 56% 24% 29% 50% 36% 31% 27% 30%
No 45% 63% 40% 25% 66% 43% 27% 43% 45% 60% 37%
Not sure 22% 15% 29% 19% 10% 28% 23% 21% 23% 13% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (512) (589) (328) (411) (625) (393) (743) (352) (164) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 33% 36% 28% 14% 60% 19%
No 45% 47% 38% 75% 20% 63%
Not sure 22% 17% 34% 10% 20% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,192) (237) (553) (414) (109)
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14. President Trump | Qualifications
How qualified is Donald Trump to be President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very qualified 18% 20% 16% 10% 14% 20% 28% 23% 5% 11% 12%
Somewhat qualified 22% 24% 20% 19% 24% 21% 24% 26% 11% 18% 19%
Slightly qualified 14% 15% 13% 18% 18% 12% 9% 13% 12% 16% 22%
Not qualified 46% 41% 50% 53% 44% 47% 39% 38% 72% 55% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (649) (770) (289) (384) (524) (222) (977) (156) (145) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very qualified 18% 4% 16% 41% 6% 12% 40% 16% 22% 18% 20%
Somewhat qualified 22% 10% 23% 38% 10% 25% 28% 22% 23% 15% 25%
Slightly qualified 14% 11% 17% 13% 12% 17% 12% 15% 17% 14% 6%
Not qualified 46% 75% 43% 7% 73% 47% 19% 47% 38% 53% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (511) (585) (323) (408) (622) (389) (738) (350) (163) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very qualified 18% 21% 10% 2% 49% 4%
Somewhat qualified 22% 21% 25% 4% 37% 19%
Slightly qualified 14% 13% 18% 12% 11% 28%
Not qualified 46% 45% 48% 82% 3% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (1,184) (235) (551) (408) (110)
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15. President Trump | Cares about People Like You
How much do you think Donald Trump cares about the needs and problems of people like you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 23% 23% 23% 10% 17% 24% 43% 31% 3% 13% 13%
Some 17% 19% 15% 21% 20% 16% 11% 19% 10% 14% 17%
Not much 15% 17% 12% 16% 18% 13% 12% 14% 17% 14% 19%
Doesn’t care at all 38% 33% 43% 39% 39% 41% 31% 29% 65% 51% 38%
Not sure 7% 8% 6% 13% 6% 7% 3% 7% 5% 8% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,426) (652) (774) (291) (387) (525) (223) (982) (159) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 23% 5% 21% 55% 6% 16% 50% 19% 28% 27% 28%
Some 17% 12% 15% 29% 10% 18% 22% 18% 19% 17% 9%
Not much 15% 19% 16% 5% 16% 17% 10% 15% 16% 10% 13%
Doesn’t care at all 38% 61% 37% 6% 65% 38% 13% 39% 31% 45% 41%
Not sure 7% 3% 12% 5% 2% 11% 5% 9% 5% 2% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,426) (513) (586) (327) (410) (622) (394) (743) (352) (163) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 23% 28% 11% 2% 63% 8%
Some 17% 16% 19% 7% 26% 25%
Not much 15% 13% 18% 18% 4% 24%
Doesn’t care at all 38% 38% 38% 72% 3% 38%
Not sure 7% 4% 15% 2% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,426) (1,189) (237) (552) (413) (110)
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16. President Trump | Domestic Policy Consistency
Do you think Donald Trump has maintained consistent domestic policy positions or has he made significant changes to his domestic policy plans?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Maintained consistent
domestic policy positions 25% 26% 23% 23% 23% 22% 33% 29% 13% 19% 22%
Made significant changes to
his domestic policy plans 36% 39% 34% 39% 39% 35% 32% 37% 35% 32% 43%
Not sure 39% 35% 43% 38% 38% 43% 35% 34% 52% 49% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (651) (773) (290) (388) (523) (223) (981) (159) (143) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Maintained consistent
domestic policy positions 25% 17% 21% 43% 14% 20% 42% 23% 27% 28% 25%
Made significant changes to
his domestic policy plans 36% 48% 33% 27% 56% 32% 27% 34% 40% 58% 25%
Not sure 39% 35% 46% 30% 30% 48% 31% 43% 33% 15% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (513) (584) (327) (410) (620) (394) (740) (352) (164) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Maintained consistent
domestic policy positions 25% 28% 17% 12% 50% 14%
Made significant changes to
his domestic policy plans 36% 39% 31% 56% 22% 54%
Not sure 39% 33% 53% 31% 27% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,190) (234) (553) (413) (110)
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17. President Trump | Temperament
Do you think Donald Trump has the temperament to be the President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 34% 40% 28% 28% 30% 33% 46% 41% 13% 24% 33%
No 50% 44% 55% 49% 52% 52% 43% 43% 74% 57% 48%
Not sure 17% 16% 17% 23% 17% 15% 11% 16% 13% 20% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (652) (772) (291) (388) (521) (224) (981) (159) (144) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 34% 14% 30% 71% 15% 28% 61% 31% 41% 29% 34%
No 50% 79% 46% 13% 79% 49% 23% 51% 46% 58% 46%
Not sure 17% 7% 24% 16% 6% 23% 15% 18% 13% 13% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (513) (587) (324) (410) (622) (392) (740) (352) (163) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 34% 37% 26% 5% 77% 23%
No 50% 51% 45% 90% 9% 57%
Not sure 17% 12% 28% 5% 14% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,188) (236) (553) (410) (110)
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18. President Trump | Real Change
Do you think Donald Trump can bring about real change in the way things are done in Washington, or can’t he do that?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Can bring about real change 42% 44% 40% 34% 41% 41% 54% 51% 22% 29% 31%
Cannot bring about real
change 38% 38% 38% 41% 37% 43% 28% 31% 53% 48% 46%
Not sure 20% 18% 22% 26% 22% 16% 18% 18% 25% 22% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (651) (773) (290) (388) (523) (223) (980) (159) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Can bring about real change 42% 19% 38% 85% 23% 35% 72% 38% 53% 46% 38%
Cannot bring about real
change 38% 63% 35% 7% 62% 38% 15% 40% 33% 45% 34%
Not sure 20% 19% 27% 8% 15% 27% 13% 23% 14% 9% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (511) (587) (326) (408) (623) (393) (742) (349) (164) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Can bring about real change 42% 45% 34% 13% 89% 36%
Cannot bring about real
change 38% 38% 37% 71% 3% 43%
Not sure 20% 16% 29% 17% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,188) (236) (551) (412) (110)
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19. President Trump | Party Lines
Do you think that Donald Trump will or will not be able to reach across party lines to get things done?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, he will 34% 35% 33% 23% 37% 32% 45% 42% 17% 25% 20%
No, he won’t 42% 43% 42% 50% 43% 44% 30% 34% 62% 50% 56%
Not sure 24% 22% 26% 28% 20% 24% 24% 24% 21% 26% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (651) (772) (290) (386) (523) (224) (981) (159) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes, he will 34% 14% 31% 72% 16% 29% 60% 31% 40% 38% 31%
No, he won’t 42% 67% 39% 13% 70% 38% 23% 43% 38% 50% 41%
Not sure 24% 20% 31% 15% 14% 32% 17% 26% 22% 12% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (512) (585) (326) (410) (619) (394) (740) (352) (164) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes, he will 34% 38% 25% 9% 77% 26%
No, he won’t 42% 42% 42% 74% 7% 52%
Not sure 24% 20% 33% 18% 16% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (1,190) (233) (553) (412) (110)
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20. President Trump | War Candidate
How likely do you think it is that Donald Trump will get us into a war?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very likely 25% 22% 28% 24% 31% 25% 18% 20% 43% 28% 31%
Fairly likely 23% 24% 21% 23% 21% 25% 19% 22% 27% 20% 24%
Fairly unlikely 19% 22% 16% 16% 18% 17% 26% 22% 7% 18% 15%
Very unlikely 14% 17% 11% 12% 9% 18% 18% 16% 10% 14% 9%
Not sure 19% 16% 23% 24% 20% 16% 19% 20% 14% 21% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (654) (769) (289) (386) (524) (224) (982) (156) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very likely 25% 40% 23% 8% 41% 25% 10% 26% 20% 31% 24%
Fairly likely 23% 28% 23% 14% 32% 23% 13% 23% 24% 19% 19%
Fairly unlikely 19% 9% 18% 35% 12% 16% 30% 17% 23% 24% 14%
Very unlikely 14% 10% 13% 23% 7% 11% 26% 12% 16% 18% 20%
Not sure 19% 12% 24% 20% 7% 25% 21% 22% 17% 8% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (510) (586) (327) (409) (621) (393) (739) (350) (164) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very likely 25% 26% 23% 45% 8% 25%
Fairly likely 23% 23% 21% 30% 13% 31%
Fairly unlikely 19% 20% 16% 8% 35% 16%
Very unlikely 14% 16% 10% 7% 29% 11%
Not sure 19% 15% 30% 10% 16% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (1,188) (235) (552) (412) (110)
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21. Favorability of Trump Family – Melania Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 16% 17% 15% 7% 11% 18% 30% 21% 5% 8% 12%
Somewhat favorable 19% 21% 17% 16% 18% 19% 22% 22% 10% 15% 14%
Somewhat unfavorable 16% 16% 17% 24% 17% 12% 14% 15% 23% 14% 18%
Very unfavorable 22% 20% 25% 24% 25% 24% 14% 16% 37% 35% 24%
Don’t know 26% 26% 27% 29% 29% 26% 20% 25% 25% 27% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (649) (761) (286) (382) (519) (223) (971) (157) (143) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 16% 5% 11% 44% 5% 10% 37% 14% 18% 20% 19%
Somewhat favorable 19% 12% 19% 29% 16% 19% 21% 18% 25% 22% 9%
Somewhat unfavorable 16% 22% 16% 8% 25% 16% 9% 17% 14% 19% 16%
Very unfavorable 22% 41% 17% 5% 34% 22% 11% 23% 23% 23% 20%
Don’t know 26% 20% 37% 14% 20% 32% 22% 28% 21% 16% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (507) (578) (325) (406) (616) (388) (732) (351) (163) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 16% 20% 7% 2% 43% 19%
Somewhat favorable 19% 21% 13% 10% 32% 21%
Somewhat unfavorable 16% 15% 19% 28% 5% 14%
Very unfavorable 22% 22% 24% 42% 3% 13%
Don’t know 26% 22% 36% 18% 16% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,181) (229) (549) (411) (109)
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22. Favorability of Trump Family – Ivanka Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 18% 20% 16% 10% 16% 19% 29% 25% 3% 8% 14%
Somewhat favorable 18% 19% 18% 15% 16% 19% 24% 20% 11% 18% 17%
Somewhat unfavorable 14% 14% 14% 18% 14% 13% 12% 14% 16% 12% 16%
Very unfavorable 20% 18% 21% 21% 20% 22% 13% 14% 36% 27% 20%
Don’t know 29% 28% 31% 36% 33% 26% 22% 26% 34% 35% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (644) (762) (287) (378) (520) (221) (967) (156) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 18% 6% 14% 47% 6% 12% 41% 14% 21% 31% 22%
Somewhat favorable 18% 13% 18% 27% 17% 18% 21% 18% 24% 17% 11%
Somewhat unfavorable 14% 21% 12% 8% 25% 13% 6% 14% 14% 17% 14%
Very unfavorable 20% 35% 16% 4% 33% 19% 8% 20% 16% 22% 22%
Don’t know 29% 25% 40% 15% 19% 37% 25% 34% 25% 13% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (508) (576) (322) (405) (612) (389) (728) (352) (163) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 18% 23% 7% 4% 51% 16%
Somewhat favorable 18% 21% 13% 14% 27% 20%
Somewhat unfavorable 14% 14% 16% 25% 3% 15%
Very unfavorable 20% 20% 17% 39% 3% 15%
Don’t know 29% 22% 46% 18% 16% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,177) (229) (549) (408) (109)
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23. Favorability of Trump Family – Donald Trump, Jr.
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 15% 15% 14% 7% 10% 15% 29% 20% 2% 8% 11%
Somewhat favorable 14% 17% 11% 11% 13% 15% 17% 16% 8% 13% 13%
Somewhat unfavorable 11% 13% 9% 14% 11% 10% 8% 11% 12% 5% 18%
Very unfavorable 28% 26% 30% 32% 29% 30% 19% 23% 40% 38% 31%
Don’t know 32% 28% 36% 36% 37% 29% 27% 31% 38% 36% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (646) (766) (288) (381) (520) (223) (969) (158) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 15% 5% 10% 40% 5% 9% 35% 12% 17% 17% 19%
Somewhat favorable 14% 7% 13% 27% 7% 13% 22% 12% 19% 18% 11%
Somewhat unfavorable 11% 13% 12% 7% 13% 12% 8% 12% 11% 9% 8%
Very unfavorable 28% 50% 22% 6% 52% 26% 9% 26% 26% 38% 31%
Don’t know 32% 25% 44% 20% 23% 40% 27% 37% 27% 18% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (510) (579) (323) (408) (616) (388) (736) (350) (162) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 15% 18% 6% 2% 43% 6%
Somewhat favorable 14% 16% 10% 5% 30% 19%
Somewhat unfavorable 11% 10% 12% 16% 3% 13%
Very unfavorable 28% 30% 24% 59% 3% 21%
Don’t know 32% 26% 48% 19% 21% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,181) (231) (552) (409) (108)
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24. Favorability of Trump Family – Eric Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 13% 15% 12% 5% 9% 15% 25% 18% 2% 5% 10%
Somewhat favorable 13% 15% 11% 10% 12% 12% 19% 15% 5% 13% 14%
Somewhat unfavorable 12% 13% 10% 19% 12% 10% 6% 11% 11% 11% 15%
Very unfavorable 23% 22% 24% 23% 24% 26% 17% 19% 34% 31% 21%
Don’t know 39% 35% 43% 42% 43% 37% 33% 37% 48% 40% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (645) (764) (287) (380) (519) (223) (968) (158) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 5% 8% 38% 3% 7% 35% 11% 15% 16% 20%
Somewhat favorable 13% 7% 11% 25% 8% 12% 19% 11% 19% 16% 6%
Somewhat unfavorable 12% 14% 12% 9% 14% 13% 7% 13% 10% 10% 10%
Very unfavorable 23% 43% 18% 4% 47% 20% 7% 21% 22% 35% 21%
Don’t know 39% 32% 51% 25% 28% 49% 32% 43% 34% 22% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (506) (578) (325) (406) (613) (390) (731) (351) (163) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 13% 17% 4% 2% 39% 8%
Somewhat favorable 13% 14% 9% 5% 28% 14%
Somewhat unfavorable 12% 10% 15% 16% 3% 14%
Very unfavorable 23% 25% 17% 52% 3% 15%
Don’t know 39% 33% 54% 25% 27% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,179) (230) (549) (410) (108)
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25. Favorability of Trump Family – Tiffany Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 10% 13% 8% 10% 8% 11% 12% 12% 5% 8% 6%
Somewhat favorable 14% 15% 13% 8% 11% 15% 22% 17% 10% 8% 13%
Somewhat unfavorable 11% 11% 11% 17% 12% 8% 8% 10% 9% 13% 16%
Very unfavorable 15% 15% 15% 18% 17% 15% 9% 10% 23% 28% 19%
Don’t know 50% 46% 54% 47% 52% 51% 49% 51% 53% 44% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (642) (763) (286) (378) (518) (223) (966) (156) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 10% 5% 7% 24% 8% 6% 19% 9% 10% 13% 12%
Somewhat favorable 14% 12% 11% 24% 13% 11% 21% 13% 19% 13% 9%
Somewhat unfavorable 11% 15% 9% 9% 10% 13% 7% 10% 10% 14% 12%
Very unfavorable 15% 26% 13% 3% 24% 15% 8% 15% 15% 14% 15%
Don’t know 50% 42% 60% 40% 46% 55% 45% 51% 46% 46% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (502) (579) (324) (403) (614) (388) (730) (351) (162) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 10% 12% 6% 3% 26% 7%
Somewhat favorable 14% 17% 7% 10% 25% 18%
Somewhat unfavorable 11% 10% 13% 14% 6% 9%
Very unfavorable 15% 15% 17% 27% 2% 9%
Don’t know 50% 47% 57% 46% 41% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,175) (230) (548) (409) (108)
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26. Favorability of Trump Family – Barron Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 12% 13% 11% 7% 9% 14% 17% 15% 3% 10% 8%
Somewhat favorable 12% 12% 12% 10% 11% 12% 17% 15% 9% 6% 9%
Somewhat unfavorable 8% 8% 8% 10% 11% 5% 6% 6% 14% 7% 13%
Very unfavorable 17% 20% 15% 26% 17% 16% 11% 11% 25% 31% 26%
Don’t know 51% 47% 54% 47% 52% 53% 49% 53% 49% 46% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (648) (764) (287) (380) (521) (224) (971) (158) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 12% 8% 7% 27% 9% 6% 25% 10% 13% 13% 15%
Somewhat favorable 12% 8% 11% 21% 9% 11% 17% 12% 16% 12% 7%
Somewhat unfavorable 8% 9% 8% 5% 6% 11% 4% 9% 6% 5% 8%
Very unfavorable 17% 27% 16% 6% 28% 17% 8% 18% 17% 18% 16%
Don’t know 51% 47% 58% 41% 49% 54% 46% 51% 47% 52% 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (509) (579) (324) (407) (615) (390) (732) (352) (164) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 12% 15% 5% 4% 30% 10%
Somewhat favorable 12% 14% 9% 7% 21% 9%
Somewhat unfavorable 8% 7% 11% 9% 3% 6%
Very unfavorable 17% 16% 21% 27% 3% 17%
Don’t know 51% 49% 53% 52% 43% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,181) (231) (550) (411) (108)
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27. Favorability of Trump Family – Jared Kushner
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 9% 11% 7% 6% 7% 9% 11% 10% 3% 6% 13%
Somewhat favorable 12% 14% 10% 9% 12% 11% 17% 14% 5% 8% 13%
Somewhat unfavorable 10% 10% 10% 16% 8% 8% 8% 9% 13% 12% 9%
Very unfavorable 19% 19% 20% 20% 21% 21% 14% 17% 29% 21% 20%
Don’t know 50% 47% 53% 48% 51% 50% 50% 50% 50% 52% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (647) (762) (287) (380) (521) (221) (970) (156) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 3% 6% 22% 4% 5% 19% 8% 9% 12% 10%
Somewhat favorable 12% 10% 9% 23% 10% 11% 17% 12% 15% 15% 6%
Somewhat unfavorable 10% 15% 8% 6% 17% 9% 5% 11% 8% 9% 10%
Very unfavorable 19% 32% 18% 3% 35% 17% 9% 18% 17% 29% 21%
Don’t know 50% 41% 59% 47% 35% 58% 50% 51% 51% 35% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (509) (575) (325) (406) (614) (389) (730) (352) (164) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 9% 10% 5% 3% 22% 8%
Somewhat favorable 12% 13% 9% 6% 23% 16%
Somewhat unfavorable 10% 9% 11% 16% 3% 10%
Very unfavorable 19% 21% 16% 41% 3% 12%
Don’t know 50% 46% 59% 34% 50% 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,178) (231) (548) (410) (108)
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28. President Trump | Transition Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the presidential transition?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 22% 24% 21% 10% 18% 25% 37% 29% 6% 12% 13%
Somewhat Approve 21% 23% 19% 20% 23% 22% 18% 23% 14% 19% 21%
Somewhat Disapprove 12% 12% 12% 14% 10% 12% 12% 10% 16% 13% 14%
Strongly Disapprove 27% 24% 30% 27% 30% 28% 23% 22% 43% 37% 27%
Not Sure 17% 16% 18% 28% 19% 13% 10% 15% 21% 19% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (650) (771) (291) (385) (521) (224) (977) (159) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 22% 6% 17% 57% 7% 14% 50% 20% 24% 25% 27%
Somewhat Approve 21% 15% 21% 30% 16% 23% 23% 20% 31% 16% 10%
Somewhat Disapprove 12% 19% 10% 6% 15% 13% 8% 13% 9% 10% 12%
Strongly Disapprove 27% 49% 23% 4% 53% 24% 10% 27% 23% 40% 26%
Not Sure 17% 11% 29% 3% 10% 26% 9% 19% 12% 9% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (511) (586) (324) (410) (620) (391) (738) (352) (163) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 22% 27% 10% 3% 62% 13%
Somewhat Approve 21% 20% 23% 10% 30% 27%
Somewhat Disapprove 12% 11% 15% 15% 2% 22%
Strongly Disapprove 27% 30% 21% 61% 2% 22%
Not Sure 17% 11% 32% 12% 4% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (1,186) (235) (552) (411) (110)
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29. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Mike Flynn
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 12% 17% 7% 9% 8% 12% 21% 14% 4% 9% 12%
Somewhat favorable 11% 13% 10% 8% 11% 11% 15% 13% 6% 13% 8%
Somewhat unfavorable 10% 12% 9% 11% 13% 9% 7% 10% 7% 11% 18%
Very unfavorable 18% 18% 17% 16% 15% 22% 15% 16% 30% 13% 19%
Don’t know 49% 40% 58% 56% 52% 45% 42% 47% 54% 54% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (649) (763) (287) (380) (521) (224) (970) (159) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 12% 5% 7% 33% 6% 6% 29% 9% 14% 19% 16%
Somewhat favorable 11% 6% 10% 22% 7% 10% 17% 11% 14% 13% 5%
Somewhat unfavorable 10% 14% 10% 5% 10% 13% 6% 11% 10% 8% 9%
Very unfavorable 18% 33% 14% 2% 38% 14% 5% 15% 15% 37% 20%
Don’t know 49% 42% 59% 38% 38% 58% 43% 54% 47% 23% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (510) (578) (324) (405) (616) (391) (735) (351) (163) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 12% 15% 6% 3% 33% 12%
Somewhat favorable 11% 11% 12% 3% 22% 19%
Somewhat unfavorable 10% 10% 12% 14% 4% 14%
Very unfavorable 18% 22% 6% 47% 2% 21%
Don’t know 49% 42% 65% 33% 38% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,180) (232) (548) (410) (109)
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30. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Jeff Sessions
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 13% 17% 9% 6% 8% 14% 24% 16% 3% 9% 11%
Somewhat favorable 11% 13% 9% 8% 11% 10% 16% 13% 5% 9% 9%
Somewhat unfavorable 11% 14% 9% 16% 13% 9% 9% 10% 6% 16% 17%
Very unfavorable 20% 21% 19% 17% 18% 25% 17% 19% 33% 14% 22%
Don’t know 45% 35% 55% 53% 50% 42% 33% 42% 52% 52% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (648) (764) (287) (379) (523) (223) (970) (159) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 5% 8% 35% 5% 7% 30% 9% 15% 23% 18%
Somewhat favorable 11% 6% 9% 22% 7% 9% 18% 10% 16% 9% 6%
Somewhat unfavorable 11% 13% 12% 8% 12% 14% 7% 13% 11% 8% 10%
Very unfavorable 20% 38% 16% 2% 43% 16% 6% 17% 17% 41% 24%
Don’t know 45% 39% 55% 33% 33% 54% 39% 51% 41% 19% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (509) (579) (324) (404) (616) (392) (737) (351) (162) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 13% 17% 4% 2% 38% 9%
Somewhat favorable 11% 12% 8% 3% 24% 19%
Somewhat unfavorable 11% 10% 16% 12% 6% 18%
Very unfavorable 20% 26% 7% 53% 1% 23%
Don’t know 45% 36% 66% 30% 31% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,180) (232) (547) (411) (109)
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31. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Steve Bannon
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 12% 4% 5% 7% 9% 11% 10% 2% 5% 9%
Somewhat favorable 12% 14% 10% 8% 8% 12% 20% 14% 8% 10% 8%
Somewhat unfavorable 11% 13% 8% 14% 13% 9% 7% 9% 7% 15% 19%
Very unfavorable 25% 26% 25% 21% 24% 30% 24% 25% 39% 18% 23%
Don’t know 44% 35% 53% 52% 48% 41% 38% 43% 44% 52% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (647) (761) (287) (377) (522) (222) (968) (159) (142) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 4% 6% 19% 4% 5% 17% 6% 10% 14% 8%
Somewhat favorable 12% 8% 9% 24% 9% 9% 19% 12% 14% 13% 6%
Somewhat unfavorable 11% 11% 10% 11% 8% 12% 11% 12% 9% 6% 12%
Very unfavorable 25% 45% 20% 6% 51% 21% 9% 22% 24% 49% 24%
Don’t know 44% 33% 55% 41% 28% 53% 44% 48% 43% 18% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (508) (578) (322) (405) (614) (389) (731) (352) (163) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 11% 2% 2% 23% 7%
Somewhat favorable 12% 13% 9% 3% 28% 10%
Somewhat unfavorable 11% 9% 15% 8% 8% 17%
Very unfavorable 25% 31% 11% 63% 3% 32%
Don’t know 44% 36% 64% 24% 38% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (1,176) (232) (546) (410) (108)
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32. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Reince Priebus
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 11% 13% 9% 4% 7% 12% 20% 14% 2% 8% 6%
Somewhat favorable 13% 17% 10% 8% 10% 14% 22% 17% 3% 10% 11%
Somewhat unfavorable 14% 16% 13% 17% 15% 13% 13% 14% 11% 17% 14%
Very unfavorable 16% 17% 14% 15% 16% 18% 11% 13% 27% 11% 25%
Don’t know 46% 38% 54% 55% 52% 42% 33% 42% 56% 54% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (649) (762) (288) (379) (520) (224) (969) (159) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 11% 4% 6% 30% 5% 6% 24% 8% 13% 17% 13%
Somewhat favorable 13% 7% 12% 25% 10% 10% 23% 12% 18% 14% 9%
Somewhat unfavorable 14% 18% 14% 10% 18% 15% 9% 12% 13% 26% 17%
Very unfavorable 16% 30% 12% 3% 31% 12% 7% 15% 13% 28% 15%
Don’t know 46% 41% 56% 33% 36% 56% 37% 53% 43% 15% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (511) (577) (323) (405) (616) (390) (734) (351) (163) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 11% 13% 5% 2% 31% 7%
Somewhat favorable 13% 15% 8% 6% 28% 21%
Somewhat unfavorable 14% 15% 13% 22% 9% 12%
Very unfavorable 16% 19% 8% 39% 2% 24%
Don’t know 46% 38% 65% 31% 31% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,180) (231) (549) (410) (109)
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33. President Trump | Neopotism Law
Federal law prohibits federal officials, including the President, from hiring a relative to serve as a subordinate. Do you think the law should be changed and that
presidents should be allowed to appoint close family members to administration jobs, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Law should be changed 14% 17% 12% 17% 19% 11% 11% 12% 12% 19% 23%
Law should not be changed 67% 68% 67% 55% 63% 74% 77% 72% 70% 54% 56%
Not sure 18% 15% 21% 28% 19% 15% 12% 16% 18% 27% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (653) (771) (291) (384) (525) (224) (980) (159) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Law should be changed 14% 12% 12% 23% 13% 14% 17% 16% 13% 17% 6%
Law should not be changed 67% 77% 63% 62% 75% 64% 66% 63% 74% 78% 66%
Not sure 18% 12% 25% 15% 13% 22% 17% 20% 13% 5% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (512) (587) (325) (409) (622) (393) (741) (352) (164) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Law should be changed 14% 14% 16% 7% 20% 9%
Law should not be changed 67% 72% 57% 84% 65% 78%
Not sure 18% 14% 27% 9% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,189) (235) (552) (412) (110)
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34. President Trump | Tweeting Appropriate
Do you think it is appropriate or inappropriate for a President to "tweet", send public messages via Twitter?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Appropriate 35% 40% 30% 40% 38% 34% 28% 37% 26% 34% 38%
Inappropriate 43% 41% 46% 35% 38% 50% 49% 42% 49% 45% 42%
Not sure 22% 19% 24% 25% 24% 16% 23% 21% 25% 20% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (652) (769) (289) (383) (525) (224) (979) (159) (142) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Appropriate 35% 25% 36% 49% 35% 31% 43% 34% 39% 32% 34%
Inappropriate 43% 58% 38% 32% 50% 44% 35% 43% 43% 55% 38%
Not sure 22% 17% 26% 18% 15% 25% 22% 23% 18% 13% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (511) (586) (324) (408) (622) (391) (739) (352) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Appropriate 35% 36% 34% 20% 54% 32%
Inappropriate 43% 45% 39% 64% 27% 55%
Not sure 22% 19% 27% 16% 19% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (1,188) (233) (552) (411) (110)
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35. President Trump | Federal Medical Programs – The Affordable Care Act (Obamacare)
What do you think should happen to the federal medical programs below?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Expand it 23% 26% 21% 22% 25% 27% 17% 20% 31% 29% 25%
Leave it as is 12% 12% 13% 17% 14% 10% 8% 8% 20% 17% 20%
Repeal some of it 27% 26% 28% 19% 26% 27% 39% 32% 18% 16% 23%
Repeal all of it 25% 27% 23% 20% 24% 28% 28% 29% 7% 28% 19%
Not sure 12% 9% 15% 23% 11% 8% 7% 10% 23% 11% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,388) (636) (752) (280) (378) (516) (214) (959) (152) (140) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Expand it 23% 37% 20% 9% 50% 18% 7% 23% 22% 36% 19%
Leave it as is 12% 20% 9% 6% 15% 13% 8% 15% 10% 9% 9%
Repeal some of it 27% 22% 25% 39% 16% 28% 35% 23% 34% 30% 27%
Repeal all of it 25% 11% 27% 44% 11% 23% 44% 25% 27% 20% 27%
Not sure 12% 10% 18% 2% 8% 18% 5% 14% 7% 5% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,388) (500) (570) (318) (401) (606) (381) (724) (342) (160) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Expand it 23% 25% 19% 49% 4% 15%
Leave it as is 12% 11% 16% 17% 2% 10%
Repeal some of it 27% 29% 22% 20% 40% 42%
Repeal all of it 25% 27% 21% 7% 50% 27%
Not sure 12% 8% 22% 7% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,388) (1,162) (226) (544) (397) (108)
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36. President Trump | Federal Medical Programs – Medicare
What do you think should happen to the federal medical programs below?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Expand it 43% 40% 45% 27% 44% 50% 45% 45% 41% 38% 34%
Leave it as is 24% 22% 25% 21% 18% 23% 35% 23% 29% 27% 18%
Repeal some of it 14% 17% 10% 14% 16% 13% 11% 14% 11% 13% 17%
Repeal all of it 6% 8% 4% 11% 6% 5% 1% 5% 4% 9% 8%
Not sure 15% 14% 15% 26% 16% 9% 8% 13% 15% 14% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,395) (637) (758) (283) (377) (516) (219) (960) (157) (143) (135)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Expand it 43% 51% 40% 36% 60% 38% 35% 43% 42% 45% 40%
Leave it as is 24% 25% 21% 28% 18% 24% 28% 22% 27% 28% 21%
Repeal some of it 14% 11% 12% 22% 11% 11% 20% 13% 15% 14% 11%
Repeal all of it 6% 5% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 7% 6% 4%
Not sure 15% 9% 21% 10% 7% 21% 11% 16% 9% 7% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,395) (503) (574) (318) (401) (609) (385) (722) (347) (162) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Expand it 43% 46% 34% 58% 38% 40%
Leave it as is 24% 24% 24% 24% 26% 15%
Repeal some of it 14% 15% 11% 8% 20% 25%
Repeal all of it 6% 5% 7% 4% 6% 9%
Not sure 15% 10% 25% 7% 10% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,395) (1,164) (231) (542) (403) (108)
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37. President Trump | Federal Medical Programs – Medicaid
What do you think should happen to the federal medical programs below?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Expand it 37% 38% 37% 31% 41% 44% 29% 37% 41% 36% 36%
Leave it as is 23% 22% 23% 20% 18% 23% 31% 22% 25% 22% 24%
Repeal some of it 18% 19% 17% 13% 19% 17% 24% 20% 10% 21% 13%
Repeal all of it 7% 8% 5% 9% 6% 8% 4% 7% 4% 8% 9%
Not sure 15% 12% 18% 27% 16% 8% 13% 14% 21% 13% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,387) (634) (753) (284) (375) (511) (217) (957) (154) (141) (135)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Expand it 37% 50% 33% 26% 58% 34% 23% 39% 34% 43% 31%
Leave it as is 23% 25% 21% 23% 20% 23% 24% 22% 26% 23% 20%
Repeal some of it 18% 12% 17% 30% 12% 15% 29% 17% 21% 23% 16%
Repeal all of it 7% 5% 7% 9% 2% 8% 9% 6% 7% 5% 8%
Not sure 15% 8% 22% 12% 8% 20% 14% 16% 11% 7% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,387) (494) (576) (317) (400) (611) (376) (716) (343) (161) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Expand it 37% 39% 34% 56% 23% 37%
Leave it as is 23% 24% 20% 24% 25% 22%
Repeal some of it 18% 19% 15% 10% 30% 26%
Repeal all of it 7% 7% 7% 3% 10% 7%
Not sure 15% 12% 23% 6% 13% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,387) (1,156) (231) (541) (400) (107)
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38. President Trump | Federal Medical Programs – Veterans Administration medical system
What do you think should happen to the federal medical programs below?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Expand it 52% 50% 53% 32% 50% 56% 68% 56% 47% 50% 35%
Leave it as is 14% 15% 13% 18% 15% 12% 13% 12% 18% 16% 17%
Repeal some of it 12% 12% 13% 12% 13% 14% 10% 14% 6% 12% 12%
Repeal all of it 6% 8% 5% 9% 5% 7% 4% 5% 5% 7% 11%
Not sure 16% 14% 17% 29% 18% 11% 5% 13% 23% 14% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,394) (641) (753) (285) (379) (512) (218) (959) (155) (140) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Expand it 52% 55% 47% 55% 63% 47% 50% 51% 53% 60% 48%
Leave it as is 14% 16% 13% 11% 14% 16% 10% 14% 13% 16% 12%
Repeal some of it 12% 11% 12% 15% 7% 11% 19% 12% 18% 10% 9%
Repeal all of it 6% 4% 6% 10% 5% 5% 9% 6% 6% 6% 7%
Not sure 16% 13% 22% 8% 10% 21% 11% 17% 11% 9% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,394) (501) (573) (320) (405) (603) (386) (722) (345) (163) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Expand it 52% 58% 37% 63% 57% 54%
Leave it as is 14% 12% 18% 17% 7% 11%
Repeal some of it 12% 12% 13% 9% 18% 17%
Repeal all of it 6% 6% 6% 4% 9% 8%
Not sure 16% 11% 26% 8% 9% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,394) (1,168) (226) (542) (407) (107)
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39. President Trump | Muslim Ban
Do you agree or disagree that there should be "a total and complete shutdown of Muslims entering the United States until our country’s representatives can figure
out what is going on"?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree 36% 38% 33% 22% 32% 40% 47% 43% 17% 26% 27%
Disagree 43% 43% 43% 49% 46% 42% 36% 38% 58% 45% 55%
Not sure 21% 19% 23% 28% 22% 18% 17% 19% 25% 29% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (649) (761) (286) (382) (520) (222) (969) (157) (144) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree 36% 18% 32% 70% 17% 32% 59% 33% 42% 34% 38%
Disagree 43% 64% 41% 17% 74% 39% 22% 43% 41% 58% 36%
Not sure 21% 18% 27% 13% 9% 28% 19% 23% 18% 8% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (508) (581) (321) (405) (619) (386) (731) (346) (164) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree 36% 38% 30% 15% 73% 23%
Disagree 43% 45% 39% 73% 13% 64%
Not sure 21% 17% 31% 13% 14% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,175) (235) (549) (406) (108)
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40. President Trump | Immigrant Registry
Would you support or oppose a national registry for immigrants from countries where terrorist groups are active?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Support 49% 48% 50% 31% 43% 54% 68% 56% 38% 39% 32%
Oppose 30% 35% 25% 32% 32% 33% 18% 28% 32% 28% 38%
Not sure 22% 17% 26% 36% 25% 14% 14% 16% 30% 32% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (652) (771) (289) (385) (525) (224) (979) (159) (145) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 49% 34% 45% 79% 29% 47% 71% 47% 57% 46% 42%
Oppose 30% 45% 27% 12% 54% 25% 15% 29% 28% 44% 26%
Not sure 22% 21% 28% 9% 17% 29% 13% 24% 15% 10% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (511) (586) (326) (407) (622) (394) (740) (351) (164) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Support 49% 54% 36% 30% 85% 48%
Oppose 30% 31% 27% 53% 8% 41%
Not sure 22% 15% 37% 17% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,423) (1,188) (235) (551) (412) (110)

44



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

41. President Trump | Muslim Registry
Would you support or oppose a national registry of all Muslims in the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Support 33% 33% 33% 31% 29% 36% 37% 37% 28% 28% 25%
Oppose 43% 49% 37% 40% 45% 45% 40% 43% 43% 41% 50%
Not sure 24% 18% 29% 29% 26% 19% 23% 21% 29% 31% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (648) (768) (287) (384) (523) (222) (976) (159) (143) (138)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Support 33% 25% 29% 54% 23% 30% 47% 34% 36% 28% 30%
Oppose 43% 55% 42% 29% 64% 38% 32% 40% 44% 64% 42%
Not sure 24% 20% 29% 17% 12% 31% 20% 27% 20% 9% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (508) (585) (323) (407) (616) (393) (737) (350) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Support 33% 34% 32% 17% 56% 14%
Oppose 43% 48% 31% 67% 27% 72%
Not sure 24% 18% 36% 16% 17% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (1,181) (235) (550) (409) (109)
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42. Crime | Effect of Immigration
Thinking about immigration in your community, would you say that immigrants have a positive or negative effect on the community?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very positive 19% 20% 19% 23% 21% 18% 16% 17% 19% 27% 26%
Somewhat positive 20% 22% 18% 19% 23% 22% 14% 19% 21% 22% 21%
Neither positive nor negative 26% 24% 29% 21% 23% 26% 37% 28% 35% 19% 20%
Somewhat negative 14% 15% 14% 10% 11% 16% 21% 17% 7% 12% 9%
Very negative 8% 10% 6% 8% 9% 8% 6% 8% 3% 9% 8%
Not sure 12% 10% 14% 20% 12% 10% 6% 11% 15% 12% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,426) (654) (772) (290) (387) (525) (224) (981) (159) (145) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very positive 19% 32% 15% 10% 40% 14% 9% 19% 17% 33% 16%
Somewhat positive 20% 24% 18% 18% 23% 21% 17% 19% 27% 20% 14%
Neither positive nor negative 26% 23% 27% 29% 19% 29% 29% 27% 25% 22% 30%
Somewhat negative 14% 9% 14% 22% 7% 13% 24% 14% 17% 13% 13%
Very negative 8% 5% 8% 13% 5% 7% 11% 8% 7% 7% 10%
Not sure 12% 7% 18% 8% 6% 16% 10% 14% 7% 5% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,426) (511) (588) (327) (408) (624) (394) (742) (351) (164) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very positive 19% 21% 16% 35% 7% 24%
Somewhat positive 20% 21% 19% 23% 20% 20%
Neither positive nor negative 26% 27% 25% 24% 28% 32%
Somewhat negative 14% 14% 14% 7% 27% 11%
Very negative 8% 9% 6% 5% 12% 9%
Not sure 12% 9% 20% 7% 6% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,426) (1,189) (237) (551) (413) (110)
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43. Crime | Local Violent Crime
Thinking about the town or city in which you live, do you think the number of violent crime incidents (homicide, sexual assault, robbery, assault, domestic violence)
over the past 12 months is higher or lower compared to ten years ago?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much higher 14% 13% 15% 7% 15% 17% 15% 14% 12% 16% 13%
Somewhat higher 25% 25% 26% 20% 27% 26% 28% 28% 21% 21% 23%
About the same 27% 26% 28% 20% 25% 29% 34% 30% 19% 25% 20%
Somewhat lower 11% 15% 8% 17% 8% 11% 12% 10% 13% 15% 12%
Much lower 6% 7% 5% 4% 7% 6% 5% 4% 12% 9% 4%
Not sure 17% 15% 19% 32% 19% 12% 6% 14% 23% 14% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (653) (771) (291) (385) (524) (224) (981) (158) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Much higher 14% 11% 16% 15% 10% 14% 16% 15% 12% 10% 16%
Somewhat higher 25% 22% 27% 27% 20% 26% 28% 25% 30% 22% 22%
About the same 27% 30% 21% 34% 26% 24% 33% 26% 30% 33% 21%
Somewhat lower 11% 15% 8% 12% 19% 8% 10% 11% 13% 14% 9%
Much lower 6% 9% 4% 5% 9% 6% 2% 6% 4% 11% 4%
Not sure 17% 14% 24% 6% 14% 21% 11% 18% 11% 10% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (510) (589) (325) (405) (625) (394) (741) (350) (164) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Much higher 14% 16% 10% 8% 20% 10%
Somewhat higher 25% 25% 27% 21% 32% 26%
About the same 27% 29% 21% 32% 29% 32%
Somewhat lower 11% 12% 10% 18% 8% 17%
Much lower 6% 6% 5% 10% 2% 7%
Not sure 17% 12% 27% 12% 7% 8%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,186) (238) (550) (412) (109)
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44. Crime | U.S. Violent Crime
Thinking about the nation as a whole, do you think the number of violent crime incidents (homicide, sexual assault, robbery, assault, domestic violence) over the
past 12 months is higher or lower compared to ten years ago?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much higher 23% 18% 29% 15% 22% 26% 31% 25% 26% 16% 20%
Somewhat higher 31% 33% 29% 24% 34% 30% 36% 33% 22% 35% 26%
About the same 14% 14% 15% 16% 13% 15% 14% 14% 15% 17% 12%
Somewhat lower 13% 18% 9% 14% 11% 15% 13% 13% 13% 13% 18%
Much lower 4% 6% 2% 4% 5% 6% 1% 4% 6% 4% 4%
Not sure 14% 13% 16% 28% 16% 9% 5% 12% 18% 16% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (648) (765) (289) (382) (522) (220) (972) (158) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Much higher 23% 17% 23% 34% 14% 23% 31% 24% 23% 16% 26%
Somewhat higher 31% 28% 30% 37% 27% 31% 36% 32% 36% 28% 21%
About the same 14% 20% 11% 13% 15% 14% 13% 14% 14% 16% 12%
Somewhat lower 13% 18% 12% 9% 26% 10% 8% 12% 15% 21% 11%
Much lower 4% 8% 3% 2% 8% 3% 3% 4% 2% 12% 4%
Not sure 14% 10% 21% 5% 11% 19% 9% 15% 9% 7% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (506) (584) (323) (406) (616) (391) (737) (348) (162) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Much higher 23% 27% 15% 14% 40% 16%
Somewhat higher 31% 31% 32% 27% 35% 35%
About the same 14% 15% 13% 18% 12% 15%
Somewhat lower 13% 15% 10% 24% 7% 24%
Much lower 4% 4% 4% 9% 1% 5%
Not sure 14% 9% 26% 9% 5% 5%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,176) (237) (546) (407) (109)
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45. Crime | Local Hate Crime
Thinking about the town or city in which you live, do you think crimes motivated by hatred (racist, anti-religious, homophobic and anti-ethnic) over the past 12 months
are higher or lower compared to ten years ago?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much higher 11% 10% 11% 9% 12% 13% 7% 10% 13% 11% 11%
Somewhat higher 22% 26% 18% 19% 23% 26% 18% 20% 31% 24% 18%
About the same 33% 30% 35% 26% 27% 33% 46% 38% 20% 21% 32%
Somewhat lower 10% 12% 9% 10% 11% 9% 12% 9% 6% 14% 14%
Much lower 6% 8% 5% 9% 6% 6% 5% 6% 7% 10% 5%
Not sure 18% 14% 22% 26% 21% 14% 12% 16% 22% 20% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (650) (764) (285) (383) (524) (222) (975) (159) (143) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Much higher 11% 12% 10% 9% 14% 9% 10% 12% 9% 11% 9%
Somewhat higher 22% 26% 21% 18% 26% 23% 17% 20% 26% 24% 20%
About the same 33% 31% 28% 45% 26% 31% 41% 33% 33% 41% 25%
Somewhat lower 10% 11% 9% 10% 12% 10% 10% 10% 13% 9% 6%
Much lower 6% 5% 6% 8% 7% 4% 9% 7% 4% 7% 9%
Not sure 18% 15% 24% 9% 15% 23% 13% 18% 14% 9% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (507) (583) (324) (403) (618) (393) (735) (350) (163) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Much higher 11% 12% 8% 14% 8% 10%
Somewhat higher 22% 22% 22% 29% 17% 23%
About the same 33% 35% 28% 31% 45% 31%
Somewhat lower 10% 10% 9% 9% 12% 18%
Much lower 6% 6% 7% 4% 7% 8%
Not sure 18% 15% 26% 13% 11% 9%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,179) (235) (546) (411) (109)
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46. Crime | U.S. Hate Crime
Thinking about the nation as a whole, do you think crimes motivated by hatred (racist, anti-religious, homophobic and anti-ethnic) over the past 12 months are higher
or lower compared to ten years ago?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much higher 26% 22% 31% 17% 26% 33% 28% 27% 26% 24% 24%
Somewhat higher 31% 32% 31% 26% 32% 31% 38% 35% 35% 22% 19%
About the same 18% 21% 15% 18% 20% 16% 18% 19% 11% 16% 25%
Somewhat lower 7% 9% 5% 9% 7% 5% 8% 6% 7% 11% 6%
Much lower 3% 4% 3% 6% 1% 3% 3% 2% 3% 7% 4%
Not sure 14% 12% 16% 25% 15% 11% 5% 10% 18% 20% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (651) (761) (286) (382) (521) (223) (971) (158) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Much higher 26% 28% 24% 28% 31% 24% 27% 26% 26% 24% 29%
Somewhat higher 31% 34% 28% 34% 33% 33% 27% 28% 38% 41% 26%
About the same 18% 17% 16% 22% 15% 16% 24% 18% 19% 22% 13%
Somewhat lower 7% 6% 7% 7% 9% 5% 8% 7% 8% 4% 7%
Much lower 3% 4% 3% 3% 2% 3% 5% 3% 1% 5% 6%
Not sure 14% 10% 20% 7% 9% 19% 9% 16% 9% 4% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (506) (583) (323) (403) (618) (391) (737) (350) (161) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Much higher 26% 28% 22% 29% 28% 22%
Somewhat higher 31% 34% 27% 40% 31% 37%
About the same 18% 19% 15% 16% 23% 21%
Somewhat lower 7% 7% 7% 5% 9% 15%
Much lower 3% 3% 4% 2% 3% 2%
Not sure 14% 10% 24% 9% 6% 3%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,177) (235) (545) (410) (109)
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47. Crime | Crime Victim
Have you personally been the victim or a witness of a crime over the past three years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 18% 22% 13% 21% 24% 18% 6% 16% 19% 19% 29%
No 76% 71% 81% 66% 68% 78% 92% 80% 78% 70% 56%
Prefer not to say 7% 7% 6% 13% 8% 4% 2% 5% 3% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (652) (768) (287) (384) (525) (224) (978) (159) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 18% 17% 18% 18% 20% 17% 17% 19% 18% 17% 12%
No 76% 78% 72% 79% 76% 74% 78% 73% 78% 82% 78%
Prefer not to say 7% 4% 10% 3% 4% 9% 5% 8% 4% 1% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (511) (586) (323) (407) (621) (392) (740) (349) (164) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 18% 18% 17% 18% 17% 22%
No 76% 78% 71% 79% 81% 71%
Prefer not to say 7% 5% 11% 3% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (1,184) (236) (550) (409) (110)
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48. Crime | Felt Threatened
Over the past three years have ever personally felt threatened by another individual because of your (choose as many as apply):

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Gender 11% 8% 14% 18% 12% 9% 5% 11% 14% 6% 16%
Skin color 15% 18% 12% 21% 16% 15% 5% 11% 32% 12% 19%
Ethnicity 10% 13% 8% 17% 12% 9% 2% 6% 15% 17% 24%
Sexuality 6% 8% 4% 10% 8% 4% 2% 6% 6% 5% 12%
Religion 10% 12% 8% 16% 10% 8% 6% 9% 6% 7% 24%
None of the above 67% 65% 68% 48% 61% 71% 88% 73% 58% 61% 47%

Totals (1,434) (655) (779) (294) (390) (526) (224) (986) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Gender 11% 16% 9% 7% 16% 10% 8% 11% 12% 13% 8%
Skin color 15% 17% 15% 11% 15% 14% 15% 16% 16% 14% 10%
Ethnicity 10% 12% 11% 7% 12% 12% 6% 13% 7% 8% 8%
Sexuality 6% 8% 5% 6% 11% 5% 4% 8% 5% 5% 3%
Religion 10% 10% 10% 10% 9% 9% 12% 12% 6% 6% 10%
None of the above 67% 60% 69% 71% 59% 69% 69% 64% 70% 69% 68%

Totals (1,434) (514) (592) (328) (412) (628) (394) (745) (352) (165) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Gender 11% 11% 10% 16% 8% 16%
Skin color 15% 14% 16% 14% 14% 16%
Ethnicity 10% 9% 14% 9% 8% 10%
Sexuality 6% 6% 6% 9% 5% 7%
Religion 10% 10% 9% 7% 12% 9%
None of the above 67% 67% 64% 63% 72% 62%

Totals (1,434) (1,194) (240) (554) (414) (110)

56



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

49. Climate Change
On the subject of climate change do you think: (A) The world’s climate is changing as a result of human activity; (B) The world’s climate is changing but NOT
because of human activity; (C) The world’s climate is NOT changing

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 63% 58% 67% 64% 67% 65% 51% 61% 65% 64% 67%
B 28% 33% 24% 26% 22% 27% 41% 29% 29% 25% 23%
C 9% 9% 9% 10% 11% 8% 9% 10% 6% 11% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (650) (767) (286) (384) (525) (222) (975) (158) (144) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 63% 76% 65% 37% 82% 69% 33% 63% 59% 70% 61%
B 28% 19% 25% 49% 14% 23% 49% 27% 33% 22% 30%
C 9% 5% 10% 15% 4% 8% 18% 10% 8% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (510) (583) (324) (407) (618) (392) (739) (351) (164) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 63% 62% 65% 85% 37% 68%
B 28% 29% 26% 12% 47% 26%
C 9% 10% 9% 4% 16% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,183) (234) (549) (409) (110)
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50. Climate Change Exaggerated
Do you think the threat of climate change has been exaggerated, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Exaggerated 33% 39% 27% 27% 33% 29% 45% 38% 16% 27% 31%
Has not been exaggerated 48% 49% 47% 44% 49% 54% 43% 46% 52% 55% 49%
Not sure 19% 12% 25% 29% 19% 17% 12% 17% 32% 18% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (649) (767) (285) (384) (523) (224) (978) (157) (143) (138)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Exaggerated 33% 17% 28% 68% 14% 26% 63% 30% 42% 29% 32%
Has not been exaggerated 48% 67% 46% 24% 74% 49% 23% 46% 49% 64% 43%
Not sure 19% 16% 26% 9% 12% 25% 15% 24% 9% 7% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (507) (586) (323) (405) (620) (391) (737) (349) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Exaggerated 33% 36% 25% 10% 68% 32%
Has not been exaggerated 48% 49% 45% 80% 22% 52%
Not sure 19% 14% 30% 10% 10% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (1,183) (233) (550) (410) (109)
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51. Following Agreement
Have you been following news about the Paris climate accords?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 34% 42% 26% 30% 30% 32% 45% 35% 22% 36% 39%
No 66% 58% 74% 70% 70% 68% 55% 65% 78% 64% 61%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (647) (766) (283) (384) (524) (222) (973) (157) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 34% 40% 29% 33% 47% 26% 34% 30% 34% 57% 32%
No 66% 60% 71% 67% 53% 74% 66% 70% 66% 43% 68%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (508) (582) (323) (405) (615) (393) (735) (351) (163) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 34% 37% 25% 50% 33% 46%
No 66% 63% 75% 50% 67% 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,181) (232) (549) (411) (109)
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52. Role at Paris
Last December, countries from around the world, including the United States met in France to discuss how they could work together to reduce emissions of gases
that cause climate change. Which of the following do you think should have been the American strategy at this meeting? (A) Play a leadership role in setting
ambitious targets to address climate change as quickly as possible.; (B) Take a more moderate approach and support only gradual action to address climate
change.; (C) Do not agree to any international agreement that addresses climate change.; (D) Don’t know

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 38% 38% 39% 35% 35% 42% 40% 40% 33% 36% 37%
B 27% 28% 26% 22% 30% 25% 31% 27% 26% 31% 20%
C 13% 17% 8% 13% 9% 12% 18% 13% 7% 12% 17%
D 22% 17% 27% 30% 26% 21% 11% 19% 34% 22% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (651) (768) (287) (385) (524) (223) (975) (159) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 38% 52% 37% 19% 67% 34% 19% 36% 41% 55% 31%
B 27% 23% 23% 42% 18% 29% 33% 26% 33% 28% 19%
C 13% 8% 10% 25% 6% 7% 29% 11% 14% 11% 17%
D 22% 17% 30% 14% 10% 30% 19% 27% 12% 6% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (509) (585) (325) (406) (621) (392) (736) (351) (164) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 38% 42% 29% 67% 20% 46%
B 27% 27% 27% 16% 38% 25%
C 13% 14% 8% 5% 26% 15%
D 22% 16% 36% 13% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (1,183) (236) (549) (410) (110)
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53. Remain in Paris
Nearly 200 countries, including the United States, signed the Paris climate agreement to reduce global warming. The agreement went into effect on November 4.
Do you think the U.S. should remain a part of the agreement or should the U.S. withdraw?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

U.S. should remain in the
Paris agreement 58% 57% 58% 53% 57% 61% 58% 58% 64% 52% 53%
U.S. should withdraw from
the Paris agreement 18% 25% 12% 15% 16% 18% 24% 19% 8% 22% 21%
Not sure 24% 19% 30% 32% 27% 21% 17% 23% 28% 26% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (653) (764) (286) (385) (523) (223) (976) (158) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

U.S. should remain in the
Paris agreement 58% 74% 54% 40% 81% 57% 38% 57% 58% 73% 49%
U.S. should withdraw from
the Paris agreement 18% 11% 14% 38% 10% 13% 36% 15% 23% 19% 20%
Not sure 24% 14% 33% 22% 10% 31% 26% 28% 19% 8% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (508) (583) (326) (406) (618) (393) (736) (351) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

U.S. should remain in the
Paris agreement 58% 59% 54% 82% 38% 62%
U.S. should withdraw from
the Paris agreement 18% 21% 12% 6% 38% 21%
Not sure 24% 20% 34% 13% 23% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,183) (234) (549) (411) (110)
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54. Usually celebrate Thanksgiving
Do you usually celebrate Thanksgiving?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 87% 84% 91% 81% 88% 91% 88% 90% 89% 89% 65%
No 13% 16% 9% 19% 12% 9% 12% 10% 11% 11% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (650) (770) (286) (387) (525) (222) (978) (159) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 87% 88% 84% 95% 87% 85% 92% 84% 92% 96% 89%
No 13% 12% 16% 5% 13% 15% 8% 16% 8% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (509) (585) (326) (406) (622) (392) (739) (350) (163) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 87% 90% 81% 90% 96% 92%
No 13% 10% 19% 10% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (1,185) (235) (549) (412) (110)
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55. Football on Thanksgiving day
Will you watch a football game on TV on Thanksgiving day?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 39% 47% 31% 35% 41% 42% 37% 37% 48% 45% 30%
No 47% 37% 56% 49% 46% 46% 48% 49% 38% 45% 48%
Not sure 14% 15% 13% 17% 13% 13% 14% 14% 14% 11% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (652) (772) (289) (387) (524) (224) (980) (158) (145) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 39% 42% 34% 45% 38% 35% 46% 36% 46% 46% 33%
No 47% 46% 49% 44% 51% 49% 40% 50% 44% 42% 43%
Not sure 14% 13% 16% 11% 11% 16% 13% 14% 10% 12% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (509) (588) (327) (407) (624) (393) (739) (351) (164) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 39% 42% 33% 42% 44% 37%
No 47% 46% 50% 45% 45% 51%
Not sure 14% 13% 17% 13% 10% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,424) (1,188) (236) (551) (413) (110)
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56. Football during Thanksgiving dinner
Will you eat your Thanksgiving day dinner and watch a football game on TV at the same time?
Asked of those who watch football on Thanksgiving and usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 51% 56% 45% 61% 63% 51% 26% 40% 76% 68% 53%
No 35% 33% 38% 32% 32% 31% 51% 44% 14% 20% 42%
Not sure 13% 11% 16% 6% 5% 18% 24% 16% 10% 12% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (530) (285) (245) (90) (150) (212) (78) (361) (74) (58) (37)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 51% 53% 55% 42% 53% 56% 44% 59% 43% 38% 50%
No 35% 32% 32% 44% 33% 29% 45% 27% 43% 56% 32%
Not sure 13% 15% 12% 13% 14% 15% 11% 14% 14% 5% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (530) (202) (185) (143) (138) (223) (169) (251) (149) (76) (54)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 51% 45% 71% 47% 41% 48%
No 35% 41% 17% 40% 49% 36%
Not sure 13% 14% 12% 13% 10% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (530) (466) (64) (212) (177) (39)
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57. Thanksgiving Meal Controversies: Dark meat or white meat
When it comes to turkey, do you prefer dark meat (leg or thigh) or white meat (turkey breast)?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Dark meat (leg or thigh) 20% 25% 16% 24% 19% 21% 17% 17% 28% 21% 31%
White meat (turkey breast) 40% 35% 45% 30% 42% 43% 42% 45% 23% 40% 25%
I like both 32% 33% 32% 31% 32% 30% 38% 32% 40% 28% 33%
I do not eat turkey 5% 5% 5% 9% 6% 4% 2% 4% 6% 5% 8%
Not sure 2% 2% 2% 6% 1% 1% 1% 1% 3% 5% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (568) (701) (238) (347) (481) (203) (900) (142) (129) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Dark meat (leg or thigh) 20% 21% 20% 20% 24% 19% 20% 21% 20% 22% 18%
White meat (turkey breast) 40% 39% 36% 49% 35% 39% 47% 38% 46% 40% 36%
I like both 32% 33% 34% 28% 31% 34% 31% 32% 31% 33% 36%
I do not eat turkey 5% 6% 6% 2% 9% 5% 2% 6% 2% 5% 7%
Not sure 2% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 0% − 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (454) (506) (309) (361) (545) (363) (636) (320) (159) (154)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Dark meat (leg or thigh) 20% 20% 21% 17% 22% 20%
White meat (turkey breast) 40% 42% 36% 39% 44% 30%
I like both 32% 33% 32% 37% 31% 43%
I do not eat turkey 5% 4% 7% 5% 2% 7%
Not sure 2% 1% 4% 1% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (1,081) (188) (496) (394) (100)
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58. Thanksgiving Meal Controversies: Sweet potatoes
Do you prefer sweet potato side dishes with or without marshmallows?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

With marshmallows 23% 24% 22% 27% 25% 23% 16% 24% 18% 20% 30%
Without marshmallows 31% 31% 32% 23% 29% 33% 40% 31% 38% 28% 27%
I like them either way 19% 20% 18% 15% 19% 18% 24% 18% 20% 22% 17%
I do not eat sweet potatoes 23% 21% 25% 24% 24% 24% 19% 25% 15% 22% 19%
Not sure 4% 4% 4% 11% 4% 2% 1% 2% 8% 8% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (568) (701) (239) (345) (482) (203) (898) (144) (129) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

With marshmallows 23% 22% 21% 28% 23% 20% 28% 26% 20% 22% 17%
Without marshmallows 31% 38% 29% 27% 37% 30% 29% 30% 33% 41% 27%
I like them either way 19% 20% 17% 22% 18% 20% 19% 16% 22% 16% 26%
I do not eat sweet potatoes 23% 18% 27% 23% 19% 25% 23% 23% 24% 21% 23%
Not sure 4% 2% 7% 0% 4% 5% 2% 5% 1% 1% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (455) (505) (309) (361) (545) (363) (635) (321) (159) (154)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

With marshmallows 23% 21% 27% 18% 24% 21%
Without marshmallows 31% 33% 27% 41% 31% 35%
I like them either way 19% 20% 15% 21% 21% 16%
I do not eat sweet potatoes 23% 23% 22% 19% 23% 27%
Not sure 4% 2% 8% 2% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (1,080) (189) (496) (392) (101)
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59. Thanksgiving Meal Controversies: Cranberry sauce
Do you like cranberry sauce or not?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 61% 61% 61% 46% 54% 64% 80% 63% 63% 52% 66%
No 34% 34% 35% 41% 42% 34% 18% 34% 33% 39% 26%
Not sure 4% 5% 4% 13% 4% 2% 2% 3% 5% 8% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (569) (700) (239) (345) (482) (203) (899) (144) (129) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 61% 63% 59% 63% 64% 59% 64% 62% 60% 65% 60%
No 34% 33% 35% 34% 33% 35% 34% 33% 39% 33% 33%
Not sure 4% 4% 6% 3% 3% 6% 3% 6% 1% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (455) (507) (307) (361) (545) (363) (637) (321) (159) (152)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 61% 65% 50% 67% 67% 68%
No 34% 32% 41% 30% 31% 31%
Not sure 4% 3% 9% 3% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (1,080) (189) (497) (392) (100)
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60. Thanksgiving Meal Controversies: Canned or Fresh
Do you prefer canned cranberry sauce or cranberry sauce made from scratch?
Asked of those who usually like cranberry sauce and celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Canned 34% 32% 35% 30% 36% 32% 37% 37% 41% 18% 28%
Made from scratch 25% 28% 23% 23% 32% 27% 19% 25% 17% 37% 25%
I like it either way 35% 36% 35% 29% 29% 38% 42% 35% 31% 39% 37%
Not sure 5% 4% 7% 18% 4% 3% 2% 4% 11% 6% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (836) (390) (446) (143) (203) (324) (166) (586) (100) (79) (71)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Canned 34% 34% 34% 33% 33% 34% 34% 37% 31% 24% 35%
Made from scratch 25% 27% 24% 25% 30% 23% 24% 21% 33% 41% 16%
I like it either way 35% 37% 33% 39% 33% 34% 40% 37% 32% 33% 39%
Not sure 5% 2% 9% 3% 4% 8% 2% 6% 4% 2% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (836) (304) (331) (201) (243) (353) (240) (422) (206) (103) (105)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Canned 34% 35% 29% 31% 37% 24%
Made from scratch 25% 24% 29% 27% 23% 32%
I like it either way 35% 37% 31% 39% 37% 41%
Not sure 5% 4% 11% 3% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (836) (727) (109) (341) (263) (66)
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61. Invited others to join your Thanksgiving
Do you or your family invite people who might otherwise be alone on Thanksgiving to join your Thanksgiving meal?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 63% 60% 65% 61% 65% 60% 65% 63% 62% 66% 56%
No 32% 34% 30% 26% 32% 35% 33% 33% 32% 25% 33%
I don’t remember 5% 6% 5% 13% 3% 5% 2% 4% 6% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (568) (698) (240) (344) (480) (202) (897) (143) (127) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 63% 64% 62% 63% 62% 61% 65% 61% 64% 68% 61%
No 32% 31% 31% 35% 34% 31% 31% 32% 33% 30% 30%
I don’t remember 5% 5% 7% 2% 4% 7% 3% 6% 3% 2% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (453) (504) (309) (360) (543) (363) (635) (320) (159) (152)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 63% 64% 59% 68% 62% 63%
No 32% 32% 32% 28% 35% 33%
I don’t remember 5% 4% 8% 4% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (1,079) (187) (495) (392) (101)
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62. Been invited to join Thanksgiving dinner
Have you ever been invited to join someone else’s Thanksgiving day plans when you would have otherwise been alone on Thanksgiving day?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 54% 55% 53% 52% 55% 58% 48% 52% 52% 60% 60%
No 40% 39% 41% 36% 39% 38% 48% 43% 41% 30% 32%
I don’t remember 6% 6% 6% 12% 6% 4% 4% 4% 7% 11% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,270) (570) (700) (240) (346) (481) (203) (897) (145) (129) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 54% 60% 53% 47% 54% 56% 52% 59% 45% 53% 54%
No 40% 37% 37% 50% 41% 36% 45% 34% 51% 45% 38%
I don’t remember 6% 2% 10% 3% 5% 8% 4% 7% 4% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,270) (457) (506) (307) (362) (545) (363) (637) (321) (159) (153)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 54% 53% 58% 56% 52% 62%
No 40% 43% 33% 40% 45% 36%
I don’t remember 6% 5% 10% 4% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,270) (1,081) (189) (498) (391) (101)
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63. Tradition of announcing what you are thankful for
Does your family have a tradition of going around the table and announcing what you are thankful for this year?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 29% 32% 27% 38% 32% 28% 19% 24% 33% 42% 40%
No 51% 49% 52% 40% 49% 55% 57% 57% 43% 37% 43%
Sometimes 20% 19% 21% 22% 19% 17% 24% 19% 24% 21% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,267) (568) (699) (237) (346) (482) (202) (895) (144) (129) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 29% 37% 23% 29% 34% 27% 29% 28% 31% 31% 31%
No 51% 46% 55% 51% 46% 52% 54% 50% 55% 49% 48%
Sometimes 20% 17% 22% 20% 20% 21% 17% 22% 15% 20% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,267) (456) (502) (309) (361) (543) (363) (637) (320) (158) (152)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 29% 28% 33% 31% 26% 29%
No 51% 52% 48% 46% 57% 47%
Sometimes 20% 20% 19% 23% 17% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,267) (1,080) (187) (497) (391) (101)
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64. Discuss Politics
Does anyone at your Thanksgiving celebration ever discuss politics?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 39% 41% 37% 34% 39% 38% 44% 42% 35% 26% 43%
No 56% 52% 59% 52% 58% 58% 52% 52% 62% 66% 49%
Prefer not to say 6% 7% 5% 13% 3% 5% 4% 5% 4% 8% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (568) (698) (238) (346) (479) (203) (896) (145) (128) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 39% 39% 34% 48% 50% 29% 45% 34% 44% 57% 33%
No 56% 56% 59% 48% 46% 63% 51% 60% 50% 42% 60%
Prefer not to say 6% 5% 7% 4% 4% 8% 4% 6% 6% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (456) (504) (306) (361) (544) (361) (637) (319) (159) (151)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 39% 44% 24% 51% 46% 41%
No 56% 51% 69% 47% 50% 52%
Prefer not to say 6% 5% 7% 3% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (1,079) (187) (498) (391) (99)
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65. Agree at Politics
Do people at your Thanksgiving celebration mostly agree or disagree about politics?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree 30% 30% 30% 30% 28% 27% 36% 31% 29% 26% 26%
Disagree 15% 17% 13% 13% 21% 14% 8% 14% 15% 14% 16%
About equal 32% 34% 31% 25% 27% 36% 39% 33% 25% 35% 29%
Not sure 24% 20% 27% 32% 25% 22% 16% 21% 31% 26% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (566) (700) (240) (345) (478) (203) (897) (144) (129) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree 30% 38% 16% 44% 38% 19% 40% 27% 33% 41% 25%
Disagree 15% 18% 15% 10% 19% 14% 12% 15% 14% 15% 14%
About equal 32% 28% 35% 32% 29% 34% 31% 29% 39% 36% 27%
Not sure 24% 17% 34% 14% 14% 33% 17% 28% 15% 8% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (456) (503) (307) (359) (545) (362) (635) (321) (158) (152)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree 30% 35% 17% 37% 41% 18%
Disagree 15% 15% 14% 18% 10% 23%
About equal 32% 34% 26% 32% 35% 46%
Not sure 24% 17% 42% 13% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,266) (1,079) (187) (497) (393) (100)
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66. Ever Arguments
Are there ever arguments about politics at your Thanksgiving celebration?
Asked of those who usually celebrate Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 18% 23% 13% 28% 25% 12% 7% 16% 17% 17% 33%
No 76% 69% 82% 61% 69% 82% 90% 79% 78% 72% 60%
Prefer not to say 6% 8% 5% 11% 6% 5% 2% 5% 5% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (568) (701) (239) (345) (482) (203) (898) (145) (129) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 18% 19% 15% 21% 24% 13% 20% 19% 16% 24% 9%
No 76% 76% 76% 77% 71% 78% 78% 73% 80% 73% 84%
Prefer not to say 6% 5% 9% 1% 6% 9% 2% 7% 4% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (457) (506) (306) (361) (546) (362) (639) (321) (159) (150)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 18% 18% 17% 22% 14% 24%
No 76% 78% 73% 74% 85% 69%
Prefer not to say 6% 4% 11% 4% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,269) (1,082) (187) (498) (393) (100)
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67. Political Arguments this Year
Do you think there will be more, less or about the same amount of argument this year?
Asked of those who have experienced political arguments at Thanksgiving

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More 41% 45% 34% 48% 43% 37% 20% 37% 34% 74% 27%
Less 21% 19% 25% 17% 23% 20% 33% 20% 26% 10% 37%
About the same 35% 32% 39% 29% 34% 38% 48% 39% 38% 17% 32%
Prefer not to say 3% 4% 2% 6% 0% 5% − 4% 2% − 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (244) (138) (106) (78) (86) (64) (16) (158) (26) (29) (31)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More 41% 44% 35% 45% 43% 48% 30% 36% 45% 59% 30%
Less 21% 28% 20% 14% 28% 18% 17% 22% 25% 10% 25%
About the same 35% 23% 41% 41% 26% 30% 49% 37% 30% 30% 41%
Prefer not to say 3% 5% 4% − 2% 4% 3% 5% − 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (244) (98) (89) (57) (93) (89) (62) (130) (59) (38) (17)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More 41% 42% 37% 45% 44% 57%
Less 21% 21% 22% 30% 12% 10%
About the same 35% 35% 33% 23% 42% 33%
Prefer not to say 3% 2% 8% 2% 2% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (244) (214) (30) (116) (56) (23)
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68. Are you thankful
Are you thankful this year?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 86% 81% 91% 78% 88% 87% 93% 87% 90% 87% 77%
No 14% 19% 9% 22% 12% 13% 7% 13% 10% 13% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (651) (767) (288) (384) (525) (221) (976) (158) (143) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 86% 84% 85% 92% 80% 85% 94% 85% 88% 89% 86%
No 14% 16% 15% 8% 20% 15% 6% 15% 12% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (509) (584) (325) (408) (618) (392) (737) (350) (164) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 86% 88% 82% 83% 95% 88%
No 14% 12% 18% 17% 5% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (1,184) (234) (550) (411) (110)
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69. Are you more thankful than last year
Are you more thankful this year, less thankful this year or about as thankful this year as you were this time last year?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More thankful this year 40% 36% 44% 34% 38% 42% 47% 38% 47% 50% 31%
About the same 40% 40% 39% 33% 42% 42% 38% 43% 35% 31% 37%
Less thankful this year 11% 12% 9% 13% 8% 12% 10% 12% 10% 8% 10%
Prefer not to say 4% 5% 3% 7% 6% 2% 2% 3% 4% 4% 14%
Not sure 5% 6% 5% 13% 6% 2% 3% 5% 4% 7% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (650) (767) (287) (384) (524) (222) (979) (159) (143) (136)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More thankful this year 40% 39% 34% 53% 34% 38% 50% 39% 43% 40% 41%
About the same 40% 36% 44% 36% 41% 40% 39% 39% 41% 44% 35%
Less thankful this year 11% 19% 7% 5% 20% 9% 6% 11% 11% 12% 9%
Prefer not to say 4% 3% 5% 5% 3% 6% 3% 5% 3% 2% 5%
Not sure 5% 2% 9% 2% 2% 8% 3% 6% 2% 2% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (509) (584) (324) (405) (620) (392) (736) (351) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More thankful this year 40% 41% 37% 33% 56% 43%
About the same 40% 40% 39% 43% 36% 39%
Less thankful this year 11% 12% 8% 19% 4% 11%
Prefer not to say 4% 4% 6% 2% 2% 4%
Not sure 5% 4% 9% 3% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,184) (233) (550) (412) (108)
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70. Shopping on Black Friday
Do you personally plan on doing any shopping in a store on the Friday after Thanksgiving?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 20% 18% 21% 28% 28% 16% 6% 15% 23% 30% 27%
No 61% 65% 58% 45% 50% 69% 83% 68% 56% 44% 52%
Maybe 19% 18% 20% 27% 22% 15% 12% 16% 21% 27% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (650) (767) (286) (384) (523) (224) (977) (159) (142) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 20% 25% 15% 22% 19% 18% 22% 20% 21% 20% 17%
No 61% 60% 61% 65% 63% 59% 64% 57% 68% 67% 64%
Maybe 19% 15% 25% 13% 18% 22% 14% 23% 11% 12% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (510) (583) (324) (406) (618) (393) (737) (351) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 20% 19% 21% 21% 21% 20%
No 61% 66% 50% 66% 69% 67%
Maybe 19% 15% 29% 13% 10% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,184) (233) (549) (412) (109)
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71. Shopping on Thanksgiving
Do you personally plan on doing any shopping in a store on Thanksgiving Day itself?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 13% 14% 12% 19% 23% 8% 1% 9% 17% 23% 22%
No 74% 73% 76% 55% 63% 85% 94% 84% 67% 57% 53%
Maybe 12% 13% 11% 26% 14% 7% 4% 8% 16% 20% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (649) (768) (288) (381) (525) (223) (976) (159) (142) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 13% 14% 10% 19% 12% 13% 15% 16% 9% 10% 11%
No 74% 72% 76% 74% 78% 71% 77% 68% 84% 85% 76%
Maybe 12% 13% 14% 7% 10% 16% 8% 16% 7% 5% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (511) (583) (323) (407) (619) (391) (738) (350) (163) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 13% 11% 17% 12% 12% 10%
No 74% 79% 63% 80% 83% 80%
Maybe 12% 9% 20% 8% 5% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,183) (234) (550) (409) (110)
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72. Should businesses be open on Thanksgiving
In general, should businesses open Thanksgiving Day if there is demand for it, or should businesses close Thanksgiving day so workers can have the day off?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

They should feel free to stay
open 22% 26% 18% 27% 27% 19% 14% 19% 24% 25% 31%
They should close so
workers can have the day off 67% 61% 71% 52% 65% 72% 76% 71% 64% 61% 48%
Not sure 12% 13% 11% 22% 8% 9% 10% 10% 12% 14% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (647) (767) (287) (380) (524) (223) (973) (158) (143) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

They should feel free to stay
open 22% 21% 22% 23% 25% 22% 19% 23% 22% 24% 13%
They should close so
workers can have the day off 67% 71% 61% 72% 66% 63% 74% 61% 73% 72% 72%
Not sure 12% 9% 17% 5% 9% 15% 7% 15% 5% 4% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (509) (581) (324) (407) (616) (391) (737) (349) (163) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

They should feel free to stay
open 22% 22% 22% 22% 19% 25%
They should close so
workers can have the day off 67% 70% 58% 70% 75% 71%
Not sure 12% 8% 20% 8% 7% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,181) (233) (547) (410) (110)
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73. Prefer businesses be open on Thanksgiving
Would you prefer that retailers open for business on Thanksgiving Day, or that they wait to open until the Friday after Thanksgiving?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Open for business on
Thanksgiving 13% 16% 10% 21% 18% 10% 3% 10% 16% 17% 27%
Wait until the Friday after
Thanksgiving 70% 66% 74% 49% 66% 78% 86% 77% 65% 62% 47%
Not sure 16% 18% 15% 29% 16% 11% 11% 13% 19% 21% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (648) (766) (287) (380) (524) (223) (975) (157) (142) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Open for business on
Thanksgiving 13% 16% 12% 12% 16% 14% 9% 15% 11% 12% 11%
Wait until the Friday after
Thanksgiving 70% 71% 65% 80% 70% 66% 79% 66% 78% 79% 71%
Not sure 16% 13% 23% 8% 13% 20% 12% 19% 11% 9% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (508) (582) (324) (407) (615) (392) (735) (350) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Open for business on
Thanksgiving 13% 12% 17% 11% 10% 9%
Wait until the Friday after
Thanksgiving 70% 76% 58% 77% 82% 77%
Not sure 16% 13% 25% 11% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,183) (231) (549) (410) (110)
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74. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 70% 69% 71% 56% 68% 76% 78% 71% 71% 70% 62%
Somewhat Important 23% 24% 23% 25% 26% 22% 21% 25% 19% 20% 26%
Not very Important 4% 3% 4% 9% 4% 2% 2% 2% 6% 7% 6%
Unimportant 3% 3% 2% 9% 2% 0% − 1% 4% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (655) (776) (293) (388) (526) (224) (983) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 70% 70% 67% 75% 69% 67% 77% 68% 74% 75% 69%
Somewhat Important 23% 22% 26% 21% 25% 26% 18% 23% 22% 24% 26%
Not very Important 4% 5% 4% 1% 4% 4% 4% 5% 2% 0% 4%
Unimportant 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (513) (590) (328) (411) (626) (394) (743) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 70% 74% 60% 71% 80% 75%
Somewhat Important 23% 20% 30% 23% 18% 23%
Not very Important 4% 4% 4% 5% 2% 1%
Unimportant 3% 2% 5% 1% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,193) (238) (553) (414) (110)
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75. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 47% 46% 48% 37% 41% 50% 61% 47% 37% 53% 50%
Somewhat Important 35% 35% 36% 38% 39% 35% 29% 34% 42% 35% 34%
Not very Important 14% 15% 13% 19% 16% 12% 8% 15% 15% 7% 13%
Unimportant 4% 4% 3% 6% 4% 3% 2% 3% 6% 4% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,428) (654) (774) (291) (387) (526) (224) (981) (158) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 47% 45% 41% 61% 38% 43% 63% 45% 49% 47% 50%
Somewhat Important 35% 37% 37% 29% 41% 37% 26% 35% 36% 40% 34%
Not very Important 14% 14% 17% 7% 17% 15% 8% 15% 13% 9% 11%
Unimportant 4% 4% 5% 2% 4% 4% 3% 5% 2% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,428) (511) (589) (328) (411) (624) (393) (743) (351) (164) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 47% 50% 39% 38% 69% 36%
Somewhat Important 35% 35% 36% 45% 24% 38%
Not very Important 14% 12% 18% 13% 6% 23%
Unimportant 4% 3% 6% 4% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,428) (1,192) (236) (553) (414) (109)
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76. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 48% 47% 49% 42% 52% 50% 46% 47% 53% 47% 54%
Somewhat Important 34% 32% 36% 36% 33% 35% 32% 34% 36% 32% 35%
Not very Important 12% 13% 11% 15% 9% 10% 18% 14% 6% 15% 5%
Unimportant 5% 7% 3% 6% 6% 5% 3% 5% 4% 6% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (653) (776) (292) (388) (525) (224) (981) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 48% 60% 50% 27% 65% 50% 30% 50% 44% 51% 45%
Somewhat Important 34% 29% 35% 40% 24% 38% 37% 34% 33% 33% 39%
Not very Important 12% 9% 10% 23% 8% 8% 24% 11% 16% 13% 13%
Unimportant 5% 2% 5% 10% 3% 4% 9% 5% 7% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (512) (589) (328) (411) (626) (392) (743) (352) (163) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 48% 48% 48% 66% 30% 44%
Somewhat Important 34% 33% 36% 29% 38% 37%
Not very Important 12% 13% 11% 4% 22% 13%
Unimportant 5% 5% 5% 1% 10% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,192) (237) (553) (413) (110)
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77. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 62% 58% 65% 40% 59% 70% 75% 65% 57% 60% 52%
Somewhat Important 25% 26% 24% 33% 27% 22% 21% 25% 30% 21% 26%
Not very Important 8% 9% 7% 18% 7% 5% 3% 7% 6% 12% 16%
Unimportant 5% 6% 3% 9% 7% 3% 1% 4% 6% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (653) (776) (291) (388) (526) (224) (982) (159) (146) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 62% 59% 57% 77% 48% 61% 77% 62% 65% 58% 60%
Somewhat Important 25% 28% 27% 16% 32% 26% 18% 24% 25% 31% 25%
Not very Important 8% 9% 10% 3% 15% 8% 2% 9% 6% 9% 8%
Unimportant 5% 4% 6% 4% 6% 6% 3% 5% 4% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (512) (589) (328) (411) (625) (393) (742) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 62% 64% 56% 49% 82% 45%
Somewhat Important 25% 25% 25% 36% 14% 37%
Not very Important 8% 7% 10% 12% 3% 10%
Unimportant 5% 3% 9% 3% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,193) (236) (553) (414) (110)
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78. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 25% 22% 28% 29% 30% 23% 19% 24% 28% 28% 26%
Somewhat Important 26% 22% 30% 24% 25% 30% 25% 26% 28% 26% 28%
Not very Important 25% 26% 24% 24% 22% 24% 33% 27% 23% 21% 22%
Unimportant 23% 29% 18% 23% 24% 24% 23% 23% 21% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (655) (776) (293) (388) (526) (224) (983) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 25% 39% 21% 14% 44% 21% 14% 26% 22% 29% 25%
Somewhat Important 26% 27% 27% 23% 28% 29% 20% 26% 27% 28% 26%
Not very Important 25% 18% 28% 29% 15% 28% 30% 24% 27% 25% 26%
Unimportant 23% 17% 23% 34% 13% 22% 36% 24% 25% 18% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (513) (590) (328) (411) (626) (394) (743) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 25% 27% 21% 43% 12% 23%
Somewhat Important 26% 25% 28% 33% 20% 22%
Not very Important 25% 25% 26% 14% 32% 34%
Unimportant 23% 23% 25% 10% 35% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,193) (238) (553) (414) (110)
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79. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 60% 58% 63% 58% 67% 62% 51% 55% 77% 66% 65%
Somewhat Important 29% 29% 30% 26% 26% 28% 41% 34% 15% 26% 22%
Not very Important 7% 9% 6% 10% 4% 8% 8% 8% 5% 4% 10%
Unimportant 3% 4% 2% 6% 3% 2% 0% 3% 3% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (654) (775) (293) (387) (526) (223) (981) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 60% 71% 57% 51% 67% 60% 55% 64% 55% 56% 59%
Somewhat Important 29% 23% 30% 37% 27% 28% 34% 25% 35% 37% 31%
Not very Important 7% 4% 9% 10% 4% 8% 10% 8% 7% 6% 8%
Unimportant 3% 2% 4% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (513) (590) (326) (411) (625) (393) (743) (350) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 60% 61% 59% 69% 54% 55%
Somewhat Important 29% 30% 28% 26% 35% 29%
Not very Important 7% 8% 6% 3% 9% 10%
Unimportant 3% 2% 6% 1% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,191) (238) (553) (412) (110)
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80. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 74% 70% 77% 54% 72% 82% 84% 75% 73% 71% 71%
Somewhat Important 21% 23% 20% 32% 23% 16% 15% 20% 23% 22% 22%
Not very Important 3% 4% 2% 7% 4% 1% 1% 3% 1% 3% 5%
Unimportant 2% 3% 1% 7% 1% 1% − 2% 3% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,428) (654) (774) (293) (386) (525) (224) (981) (158) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 74% 77% 72% 74% 76% 72% 74% 74% 73% 73% 73%
Somewhat Important 21% 18% 22% 23% 18% 22% 22% 19% 22% 22% 25%
Not very Important 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 1%
Unimportant 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,428) (512) (589) (327) (411) (623) (394) (741) (351) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 74% 77% 67% 78% 77% 65%
Somewhat Important 21% 19% 25% 18% 21% 27%
Not very Important 3% 2% 4% 2% 2% 5%
Unimportant 2% 1% 4% 1% 0% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,428) (1,191) (237) (553) (413) (109)
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81. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 68% 66% 69% 44% 59% 77% 91% 68% 75% 66% 62%
Somewhat Important 24% 25% 24% 35% 32% 21% 9% 25% 17% 22% 31%
Not very Important 5% 6% 5% 14% 6% 2% 0% 5% 6% 9% 4%
Unimportant 3% 3% 2% 7% 3% 0% − 2% 2% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (654) (776) (293) (388) (525) (224) (982) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 68% 74% 65% 65% 68% 67% 69% 69% 69% 57% 69%
Somewhat Important 24% 18% 26% 30% 23% 25% 24% 24% 24% 33% 20%
Not very Important 5% 6% 5% 4% 8% 5% 4% 4% 6% 8% 8%
Unimportant 3% 2% 4% 1% 1% 3% 2% 4% 1% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (513) (589) (328) (411) (626) (393) (743) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 68% 71% 60% 71% 71% 59%
Somewhat Important 24% 23% 28% 22% 26% 31%
Not very Important 5% 5% 7% 6% 3% 5%
Unimportant 3% 1% 6% 1% 0% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,192) (238) (553) (413) (110)
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82. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 51% 48% 42% 47% 53% 54% 47% 57% 53% 47%
Somewhat Important 35% 31% 38% 32% 40% 34% 34% 37% 28% 31% 35%
Not very Important 11% 12% 10% 19% 8% 11% 8% 12% 9% 9% 12%
Unimportant 5% 6% 4% 8% 5% 3% 4% 4% 6% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (654) (775) (292) (388) (525) (224) (982) (158) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 43% 46% 66% 35% 46% 67% 49% 54% 45% 45%
Somewhat Important 35% 37% 36% 28% 38% 38% 27% 35% 32% 35% 38%
Not very Important 11% 13% 13% 4% 19% 11% 4% 11% 11% 12% 12%
Unimportant 5% 6% 5% 2% 8% 5% 3% 5% 3% 9% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (511) (590) (328) (411) (625) (393) (742) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 49% 51% 44% 37% 67% 54%
Somewhat Important 35% 33% 38% 39% 27% 31%
Not very Important 11% 11% 11% 16% 4% 10%
Unimportant 5% 4% 6% 7% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,192) (237) (552) (414) (110)
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83. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 36% 33% 38% 29% 35% 38% 40% 35% 33% 45% 29%
Somewhat Important 39% 37% 41% 32% 38% 44% 40% 42% 36% 34% 37%
Not very Important 18% 20% 16% 23% 19% 13% 18% 19% 20% 8% 23%
Unimportant 7% 10% 4% 15% 8% 5% 3% 5% 11% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (655) (775) (292) (388) (526) (224) (983) (159) (146) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 36% 38% 31% 41% 32% 35% 40% 37% 35% 26% 38%
Somewhat Important 39% 39% 39% 40% 40% 39% 39% 38% 40% 46% 40%
Not very Important 18% 17% 20% 15% 20% 18% 16% 17% 21% 21% 14%
Unimportant 7% 7% 10% 4% 8% 8% 5% 9% 4% 7% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (512) (590) (328) (411) (625) (394) (743) (352) (165) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 36% 36% 34% 33% 40% 36%
Somewhat Important 39% 43% 30% 46% 42% 38%
Not very Important 18% 16% 22% 18% 15% 19%
Unimportant 7% 4% 14% 4% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,193) (237) (553) (414) (110)
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84. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 54% 52% 55% 36% 55% 62% 58% 54% 55% 54% 50%
Somewhat Important 35% 35% 35% 43% 35% 32% 32% 36% 35% 33% 35%
Not very Important 8% 9% 6% 12% 6% 5% 9% 7% 5% 9% 10%
Unimportant 3% 4% 3% 9% 4% 1% 1% 2% 5% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (655) (774) (293) (387) (525) (224) (981) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 54% 50% 51% 65% 41% 52% 69% 51% 57% 55% 58%
Somewhat Important 35% 37% 37% 30% 43% 37% 25% 36% 34% 36% 31%
Not very Important 8% 9% 9% 3% 11% 8% 4% 7% 7% 7% 10%
Unimportant 3% 4% 4% 2% 6% 3% 2% 5% 2% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (513) (589) (327) (411) (624) (394) (743) (350) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 54% 58% 45% 48% 69% 57%
Somewhat Important 35% 34% 38% 40% 28% 32%
Not very Important 8% 6% 11% 9% 3% 9%
Unimportant 3% 2% 6% 3% 0% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,191) (238) (553) (413) (110)
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85. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 61% 59% 63% 42% 50% 69% 83% 59% 67% 63% 63%
Somewhat Important 29% 29% 29% 37% 36% 26% 16% 31% 25% 25% 28%
Not very Important 7% 7% 7% 15% 9% 4% 0% 7% 4% 10% 7%
Unimportant 3% 4% 2% 6% 5% 1% 1% 3% 4% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (655) (776) (293) (388) (526) (224) (983) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 61% 69% 58% 55% 63% 61% 59% 64% 57% 50% 65%
Somewhat Important 29% 24% 30% 34% 29% 28% 31% 26% 32% 40% 28%
Not very Important 7% 4% 9% 8% 6% 7% 8% 7% 9% 8% 5%
Unimportant 3% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (513) (590) (328) (411) (626) (394) (743) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 61% 64% 53% 69% 60% 49%
Somewhat Important 29% 28% 32% 24% 33% 32%
Not very Important 7% 6% 10% 4% 6% 13%
Unimportant 3% 2% 5% 2% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,193) (238) (553) (414) (110)
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86. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 40% 33% 46% 41% 42% 41% 34% 38% 39% 48% 39%
Somewhat Important 31% 29% 32% 28% 28% 32% 35% 32% 29% 25% 32%
Not very Important 18% 22% 15% 18% 19% 17% 22% 19% 20% 16% 15%
Unimportant 11% 15% 7% 13% 11% 9% 9% 10% 12% 11% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (654) (775) (293) (388) (524) (224) (982) (159) (146) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 40% 45% 33% 46% 45% 35% 45% 39% 38% 47% 41%
Somewhat Important 31% 30% 34% 24% 31% 34% 24% 32% 32% 21% 29%
Not very Important 18% 14% 23% 17% 15% 21% 17% 18% 19% 17% 19%
Unimportant 11% 11% 10% 12% 8% 10% 14% 10% 11% 14% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (512) (589) (328) (410) (625) (394) (741) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 40% 42% 36% 43% 43% 36%
Somewhat Important 31% 31% 31% 37% 25% 25%
Not very Important 18% 17% 21% 14% 19% 23%
Unimportant 11% 10% 12% 6% 13% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,191) (238) (552) (414) (110)
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87. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 44% 45% 43% 37% 41% 47% 50% 45% 43% 38% 47%
Somewhat Important 41% 41% 41% 41% 42% 40% 40% 42% 38% 43% 35%
Not very Important 12% 9% 15% 15% 14% 9% 9% 10% 13% 17% 11%
Unimportant 4% 5% 2% 6% 3% 4% 1% 3% 6% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (655) (776) (293) (388) (526) (224) (983) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 44% 45% 40% 51% 45% 38% 53% 43% 45% 53% 37%
Somewhat Important 41% 42% 42% 37% 41% 44% 35% 39% 43% 39% 47%
Not very Important 12% 9% 14% 10% 11% 13% 10% 13% 12% 7% 10%
Unimportant 4% 4% 4% 2% 2% 5% 2% 5% 1% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (513) (590) (328) (411) (626) (394) (743) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 44% 47% 35% 48% 53% 43%
Somewhat Important 41% 39% 46% 40% 37% 40%
Not very Important 12% 11% 12% 10% 9% 11%
Unimportant 4% 2% 6% 2% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,431) (1,193) (238) (553) (414) (110)
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88. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 45% 52% 48% 46% 51% 49% 44% 63% 53% 51%
Somewhat Important 28% 28% 28% 30% 31% 27% 23% 30% 24% 23% 27%
Not very Important 14% 14% 14% 12% 16% 12% 17% 17% 8% 13% 10%
Unimportant 9% 13% 6% 10% 7% 10% 10% 9% 5% 11% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (653) (776) (292) (388) (525) (224) (982) (158) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 63% 42% 41% 59% 45% 45% 51% 42% 46% 49%
Somewhat Important 28% 23% 29% 33% 25% 30% 26% 27% 32% 30% 25%
Not very Important 14% 8% 18% 15% 11% 14% 18% 13% 16% 14% 15%
Unimportant 9% 5% 11% 11% 5% 10% 11% 9% 9% 9% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (511) (590) (328) (410) (626) (393) (742) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 49% 50% 45% 63% 40% 28%
Somewhat Important 28% 27% 31% 23% 26% 35%
Not very Important 14% 13% 17% 9% 19% 19%
Unimportant 9% 10% 8% 5% 15% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,429) (1,192) (237) (552) (414) (110)
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89. Issue importance – International trade and globalization
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 38% 41% 35% 39% 36% 39% 38% 33% 41% 50% 45%
Somewhat Important 41% 37% 46% 36% 42% 43% 43% 45% 33% 37% 38%
Not very Important 16% 16% 16% 19% 19% 13% 15% 17% 19% 12% 10%
Unimportant 5% 7% 3% 7% 4% 5% 4% 5% 7% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (654) (776) (292) (388) (526) (224) (982) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 38% 36% 37% 42% 33% 36% 44% 39% 38% 37% 32%
Somewhat Important 41% 43% 40% 41% 50% 41% 34% 39% 41% 49% 44%
Not very Important 16% 17% 17% 14% 13% 17% 17% 15% 19% 13% 18%
Unimportant 5% 4% 7% 3% 3% 6% 4% 6% 3% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (512) (590) (328) (411) (626) (393) (743) (352) (164) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 38% 39% 34% 33% 44% 38%
Somewhat Important 41% 41% 41% 50% 37% 38%
Not very Important 16% 16% 17% 15% 15% 20%
Unimportant 5% 3% 8% 2% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,193) (237) (553) (414) (110)
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90. Issue importance – Use of military force
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 46% 48% 43% 38% 39% 53% 51% 44% 52% 48% 45%
Somewhat Important 38% 35% 42% 36% 40% 38% 40% 42% 30% 34% 34%
Not very Important 12% 11% 13% 17% 17% 7% 8% 11% 14% 14% 14%
Unimportant 4% 6% 3% 9% 5% 2% 2% 4% 4% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (655) (775) (292) (388) (526) (224) (983) (158) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 46% 46% 43% 50% 41% 45% 52% 47% 45% 38% 47%
Somewhat Important 38% 37% 39% 39% 39% 38% 37% 35% 40% 51% 37%
Not very Important 12% 12% 13% 10% 16% 12% 8% 13% 12% 7% 13%
Unimportant 4% 5% 5% 2% 5% 4% 3% 5% 3% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (512) (590) (328) (411) (625) (394) (742) (352) (165) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 46% 48% 41% 47% 51% 46%
Somewhat Important 38% 39% 36% 38% 40% 40%
Not very Important 12% 10% 16% 14% 7% 12%
Unimportant 4% 3% 8% 2% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,430) (1,193) (237) (553) (414) (110)
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91. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The economy 16% 19% 13% 12% 13% 18% 19% 18% 16% 13% 10%
Immigration 7% 7% 7% 9% 6% 5% 9% 6% 2% 13% 8%
The environment 6% 7% 6% 11% 7% 5% 3% 6% 4% 7% 11%
Terrorism 9% 8% 9% 5% 5% 12% 11% 11% 2% 8% 7%
Gay rights 2% 3% 2% 6% 3% 1% 0% 2% 1% 3% 3%
Education 10% 9% 10% 15% 17% 4% 3% 8% 11% 15% 14%
Health care 14% 11% 17% 12% 14% 20% 7% 13% 21% 12% 15%
Social security 14% 13% 14% 3% 11% 15% 26% 14% 19% 9% 11%
The budget deficit 3% 4% 1% 3% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 3%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% − 2%
Taxes 3% 2% 4% 5% 4% 3% 1% 3% 4% 2% 2%
Medicare 5% 6% 4% 2% 4% 3% 11% 6% 2% 5% 4%
Abortion 5% 3% 6% 7% 7% 3% 3% 5% 4% 2% 4%
Foreign policy 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2%
Gun control 4% 4% 4% 6% 5% 5% 2% 3% 9% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (631) (740) (266) (369) (513) (223) (946) (152) (140) (133)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The economy 16% 13% 17% 19% 15% 15% 18% 14% 15% 26% 16%
Immigration 7% 7% 6% 10% 4% 7% 10% 6% 9% 2% 11%
The environment 6% 8% 7% 1% 16% 4% 1% 5% 8% 12% 6%
Terrorism 9% 8% 7% 14% 4% 9% 13% 7% 13% 7% 9%
Gay rights 2% 3% 1% 3% 5% 2% 1% 2% 2% 3% 5%
Education 10% 10% 12% 4% 11% 12% 5% 10% 8% 9% 9%
Health care 14% 15% 13% 15% 14% 14% 15% 16% 13% 6% 14%
Social security 14% 15% 15% 9% 12% 15% 12% 16% 11% 6% 13%
The budget deficit 3% 1% 3% 5% 1% 3% 4% 2% 4% 3% 2%
The war in Afghanistan 1% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 2% − 1% 1%
Taxes 3% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 6% 4%
Medicare 5% 7% 4% 4% 7% 4% 5% 6% 3% 7% 2%
Abortion 5% 3% 3% 10% 4% 3% 8% 5% 7% 3% 2%
Foreign policy 1% 3% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1%
Gun control 4% 5% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (502) (550) (319) (396) (588) (387) (707) (341) (162) (161)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

The economy 16% 18% 12% 13% 21% 27%
Immigration 7% 7% 7% 5% 11% 4%
The environment 6% 7% 5% 10% 1% 10%
Terrorism 9% 10% 7% 6% 16% 6%
Gay rights 2% 2% 2% 4% 1% 0%
Education 10% 9% 12% 10% 6% 10%
Health care 14% 14% 14% 15% 12% 7%
Social security 14% 13% 14% 13% 11% 14%
The budget deficit 3% 2% 3% 1% 5% 4%
The war in Afghanistan 1% 1% 2% 0% 1% 4%
Taxes 3% 3% 4% 3% 3% 3%
Medicare 5% 5% 4% 6% 5% 1%
Abortion 5% 5% 4% 4% 5% 4%
Foreign policy 1% 1% 1% 3% − 3%
Gun control 4% 3% 7% 6% 2% −

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (1,152) (219) (536) (401) (107)
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92. Favorability of Individuals – Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 39% 36% 42% 44% 37% 40% 34% 30% 69% 52% 40%
Somewhat favorable 18% 19% 16% 19% 21% 17% 14% 17% 18% 20% 22%
Somewhat unfavorable 11% 10% 12% 14% 12% 11% 6% 12% 4% 10% 12%
Very unfavorable 28% 30% 26% 15% 24% 29% 45% 37% 7% 15% 17%
Don’t know 4% 4% 4% 8% 6% 2% 1% 4% 2% 4% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (651) (763) (289) (381) (520) (224) (974) (157) (142) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 39% 69% 32% 9% 66% 38% 17% 42% 31% 44% 37%
Somewhat favorable 18% 15% 23% 12% 19% 22% 10% 20% 17% 17% 12%
Somewhat unfavorable 11% 6% 11% 18% 3% 13% 14% 10% 14% 10% 12%
Very unfavorable 28% 9% 26% 60% 11% 20% 58% 24% 35% 29% 33%
Don’t know 4% 2% 8% 1% 1% 7% 2% 5% 3% − 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (506) (583) (325) (407) (616) (391) (737) (351) (161) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 39% 41% 35% 76% 7% 30%
Somewhat favorable 18% 16% 23% 18% 10% 24%
Somewhat unfavorable 11% 10% 12% 4% 15% 17%
Very unfavorable 28% 31% 21% 2% 67% 27%
Don’t know 4% 2% 8% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,180) (234) (546) (410) (109)
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93. Favorability of Individuals – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 20% 22% 19% 11% 14% 24% 35% 27% 9% 10% 12%
Somewhat favorable 18% 18% 17% 16% 19% 17% 18% 22% 5% 15% 13%
Somewhat unfavorable 13% 14% 13% 14% 17% 11% 11% 13% 15% 10% 16%
Very unfavorable 41% 39% 43% 47% 41% 43% 30% 32% 63% 56% 45%
Don’t know 8% 7% 8% 12% 9% 6% 5% 7% 8% 10% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (648) (763) (287) (382) (520) (222) (973) (156) (141) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 20% 7% 15% 52% 8% 15% 41% 19% 24% 14% 26%
Somewhat favorable 18% 7% 18% 33% 8% 18% 25% 17% 20% 24% 13%
Somewhat unfavorable 13% 13% 16% 8% 12% 15% 11% 13% 16% 8% 12%
Very unfavorable 41% 68% 38% 7% 68% 40% 18% 43% 34% 52% 38%
Don’t know 8% 5% 13% 1% 4% 12% 4% 8% 7% 2% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (506) (580) (325) (406) (614) (391) (736) (348) (163) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 20% 25% 11% 2% 54% 5%
Somewhat favorable 18% 17% 18% 3% 34% 18%
Somewhat unfavorable 13% 11% 18% 13% 6% 24%
Very unfavorable 41% 43% 36% 81% 4% 47%
Don’t know 8% 4% 17% 2% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,178) (233) (545) (410) (108)
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94. Favorability of Individuals – Joe Biden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 25% 24% 25% 17% 21% 28% 32% 21% 48% 22% 19%
Somewhat favorable 25% 27% 23% 25% 26% 25% 21% 24% 21% 26% 31%
Somewhat unfavorable 14% 16% 13% 15% 13% 11% 20% 16% 6% 12% 14%
Very unfavorable 15% 17% 14% 11% 13% 18% 18% 19% 5% 10% 14%
Don’t know 21% 17% 26% 32% 26% 18% 10% 19% 21% 30% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (647) (762) (287) (379) (522) (221) (967) (158) (144) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 25% 51% 15% 5% 46% 22% 10% 22% 23% 40% 25%
Somewhat favorable 25% 22% 26% 25% 30% 26% 18% 25% 25% 27% 18%
Somewhat unfavorable 14% 8% 12% 28% 7% 13% 23% 13% 19% 10% 13%
Very unfavorable 15% 6% 14% 32% 6% 10% 33% 12% 20% 17% 20%
Don’t know 21% 14% 33% 10% 11% 30% 16% 27% 13% 6% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (508) (578) (323) (404) (613) (392) (731) (350) (163) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 25% 30% 11% 58% 8% 24%
Somewhat favorable 25% 25% 24% 24% 23% 29%
Somewhat unfavorable 14% 14% 14% 5% 26% 17%
Very unfavorable 15% 19% 8% 5% 36% 20%
Don’t know 21% 12% 43% 7% 7% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,178) (231) (549) (407) (109)

104



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

95. Favorability of Individuals – Mike Pence
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 20% 21% 19% 8% 12% 25% 35% 26% 4% 11% 14%
Somewhat favorable 17% 20% 15% 13% 18% 16% 24% 20% 13% 14% 15%
Somewhat unfavorable 13% 14% 12% 16% 11% 13% 13% 10% 21% 14% 19%
Very unfavorable 25% 25% 25% 29% 28% 25% 17% 24% 32% 24% 27%
Don’t know 24% 20% 28% 34% 31% 21% 12% 20% 30% 37% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (643) (763) (286) (378) (520) (222) (969) (158) (142) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 20% 4% 13% 57% 4% 10% 52% 16% 27% 18% 28%
Somewhat favorable 17% 12% 17% 26% 12% 19% 19% 18% 20% 20% 10%
Somewhat unfavorable 13% 19% 12% 7% 14% 17% 6% 14% 12% 11% 13%
Very unfavorable 25% 44% 23% 3% 54% 20% 7% 22% 25% 43% 25%
Don’t know 24% 21% 35% 7% 16% 33% 16% 30% 17% 9% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (504) (577) (325) (406) (610) (390) (730) (351) (162) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 20% 25% 7% 2% 57% 15%
Somewhat favorable 17% 18% 15% 9% 29% 22%
Somewhat unfavorable 13% 13% 14% 19% 4% 19%
Very unfavorable 25% 28% 19% 56% 3% 33%
Don’t know 24% 16% 45% 13% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,176) (230) (546) (409) (109)
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96. Favorability of Individuals – Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 10% 6% 6% 6% 9% 12% 10% 3% 5% 9%
Somewhat favorable 22% 23% 21% 15% 19% 22% 33% 26% 12% 18% 18%
Somewhat unfavorable 19% 22% 17% 17% 18% 21% 21% 21% 15% 16% 23%
Very unfavorable 21% 24% 19% 21% 21% 23% 20% 20% 32% 18% 24%
Don’t know 29% 21% 37% 41% 35% 25% 15% 24% 37% 43% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (642) (759) (284) (377) (519) (221) (966) (157) (141) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 5% 4% 21% 5% 5% 17% 7% 9% 15% 6%
Somewhat favorable 22% 15% 18% 40% 16% 18% 34% 21% 28% 18% 16%
Somewhat unfavorable 19% 22% 18% 19% 23% 18% 19% 15% 25% 27% 21%
Very unfavorable 21% 33% 20% 7% 39% 18% 11% 21% 19% 30% 21%
Don’t know 29% 25% 40% 13% 17% 41% 19% 35% 19% 10% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (502) (574) (325) (402) (610) (389) (730) (349) (161) (161)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 10% 3% 3% 19% 13%
Somewhat favorable 22% 25% 15% 16% 40% 22%
Somewhat unfavorable 19% 22% 15% 25% 20% 28%
Very unfavorable 21% 24% 15% 41% 10% 22%
Don’t know 29% 19% 52% 16% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (1,172) (229) (546) (408) (108)
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97. Favorability of Individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 4% 6% 3% 3% 6% 4% 3% 4% 5% 1% 9%
Somewhat favorable 13% 16% 11% 10% 11% 12% 23% 15% 7% 15% 7%
Somewhat unfavorable 17% 20% 14% 13% 16% 19% 18% 19% 15% 13% 15%
Very unfavorable 24% 26% 21% 19% 18% 29% 28% 23% 31% 19% 25%
Don’t know 42% 31% 52% 54% 49% 35% 28% 38% 43% 52% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (647) (761) (287) (379) (519) (223) (969) (159) (142) (138)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 4% 5% 2% 7% 3% 3% 7% 4% 4% 5% 5%
Somewhat favorable 13% 8% 10% 29% 8% 10% 25% 12% 19% 14% 7%
Somewhat unfavorable 17% 16% 15% 23% 15% 15% 22% 17% 18% 16% 15%
Very unfavorable 24% 37% 21% 9% 43% 21% 12% 20% 21% 46% 28%
Don’t know 42% 34% 52% 32% 31% 51% 35% 46% 38% 19% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (507) (579) (322) (406) (614) (388) (735) (347) (162) (164)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 4% 5% 3% 2% 7% 3%
Somewhat favorable 13% 15% 9% 10% 27% 13%
Somewhat unfavorable 17% 19% 12% 14% 25% 28%
Very unfavorable 24% 29% 11% 50% 14% 27%
Don’t know 42% 32% 65% 24% 27% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (1,177) (231) (547) (406) (109)
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98. Favorability of Individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 9% 9% 8% 5% 6% 12% 12% 7% 17% 6% 11%
Somewhat favorable 19% 21% 17% 15% 19% 22% 19% 19% 27% 12% 21%
Somewhat unfavorable 14% 14% 13% 18% 14% 13% 9% 14% 7% 16% 15%
Very unfavorable 29% 32% 25% 18% 22% 31% 46% 34% 16% 24% 18%
Don’t know 30% 23% 37% 44% 40% 23% 14% 25% 34% 43% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (644) (762) (284) (380) (521) (221) (970) (157) (143) (136)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 19% 3% 4% 18% 6% 5% 9% 8% 13% 5%
Somewhat favorable 19% 33% 12% 12% 34% 17% 8% 18% 19% 26% 15%
Somewhat unfavorable 14% 14% 13% 13% 13% 15% 11% 14% 12% 18% 11%
Very unfavorable 29% 12% 28% 57% 11% 22% 57% 23% 37% 32% 37%
Don’t know 30% 22% 44% 14% 24% 40% 19% 36% 23% 11% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (505) (576) (325) (404) (611) (391) (731) (349) (163) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 9% 11% 3% 19% 4% 0%
Somewhat favorable 19% 22% 11% 39% 9% 26%
Somewhat unfavorable 14% 14% 13% 16% 10% 18%
Very unfavorable 29% 33% 19% 10% 65% 37%
Don’t know 30% 20% 54% 17% 12% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,176) (230) (545) (409) (108)
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99. Favorability of Individuals – Harry Reid
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 6% 7% 6% 5% 6% 8% 7% 6% 10% 4% 7%
Somewhat favorable 16% 20% 13% 14% 13% 18% 20% 16% 24% 13% 16%
Somewhat unfavorable 13% 16% 10% 17% 14% 12% 9% 14% 10% 12% 12%
Very unfavorable 24% 29% 20% 13% 19% 27% 39% 27% 14% 23% 19%
Don’t know 40% 28% 51% 51% 48% 35% 25% 36% 42% 48% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (648) (757) (284) (380) (520) (221) (967) (156) (143) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 6% 14% 3% 3% 15% 3% 6% 5% 6% 15% 7%
Somewhat favorable 16% 23% 13% 12% 25% 17% 9% 15% 17% 26% 12%
Somewhat unfavorable 13% 15% 12% 13% 15% 13% 10% 14% 13% 12% 9%
Very unfavorable 24% 13% 23% 44% 11% 18% 47% 19% 31% 31% 30%
Don’t know 40% 35% 49% 29% 34% 49% 28% 46% 34% 16% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (501) (578) (326) (402) (610) (393) (730) (351) (163) (161)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 6% 8% 2% 16% 3% 7%
Somewhat favorable 16% 19% 9% 30% 10% 10%
Somewhat unfavorable 13% 12% 16% 15% 9% 17%
Very unfavorable 24% 29% 13% 12% 53% 41%
Don’t know 40% 31% 60% 27% 25% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,174) (231) (544) (409) (108)
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100. Favorability of Individuals – Chuck Schumer
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 9% 6% 7% 5% 9% 8% 8% 8% 6% 7%
Somewhat favorable 17% 19% 15% 13% 17% 18% 19% 18% 17% 15% 12%
Somewhat unfavorable 13% 16% 10% 12% 9% 14% 16% 13% 9% 13% 16%
Very unfavorable 15% 20% 11% 14% 15% 16% 17% 16% 16% 12% 20%
Don’t know 48% 37% 58% 53% 54% 44% 39% 46% 50% 54% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (645) (763) (285) (380) (520) (223) (972) (158) (141) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 14% 4% 4% 14% 5% 5% 5% 6% 19% 9%
Somewhat favorable 17% 22% 14% 16% 25% 14% 14% 16% 20% 22% 8%
Somewhat unfavorable 13% 12% 12% 14% 10% 13% 14% 12% 12% 16% 16%
Very unfavorable 15% 13% 13% 24% 11% 11% 27% 13% 19% 19% 18%
Don’t know 48% 39% 56% 42% 39% 56% 40% 54% 43% 24% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (504) (580) (324) (403) (614) (391) (734) (349) (163) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 9% 2% 17% 5% 3%
Somewhat favorable 17% 18% 13% 26% 15% 16%
Somewhat unfavorable 13% 15% 8% 13% 17% 20%
Very unfavorable 15% 17% 11% 11% 28% 23%
Don’t know 48% 40% 65% 33% 34% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (1,179) (229) (545) (411) (109)
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101. Favorability of Democrats – Howard Dean
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 5% 7% 4% 6% 6% 6% 4% 4% 7% 5% 10%
Somewhat favorable 17% 23% 12% 13% 19% 20% 14% 17% 18% 13% 21%
Somewhat unfavorable 12% 15% 10% 14% 9% 10% 19% 13% 10% 11% 13%
Very unfavorable 16% 19% 12% 10% 13% 17% 23% 17% 13% 16% 11%
Don’t know 49% 37% 62% 56% 53% 48% 40% 48% 52% 55% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (647) (754) (287) (373) (519) (222) (966) (155) (140) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 5% 11% 2% 4% 12% 3% 3% 5% 5% 7% 5%
Somewhat favorable 17% 26% 14% 11% 30% 16% 9% 17% 16% 31% 12%
Somewhat unfavorable 12% 11% 11% 18% 10% 11% 17% 13% 12% 11% 12%
Very unfavorable 16% 10% 15% 24% 8% 13% 27% 11% 23% 21% 18%
Don’t know 49% 43% 58% 42% 40% 57% 45% 54% 45% 30% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (503) (575) (323) (401) (612) (388) (729) (349) (162) (161)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 5% 6% 4% 11% 3% 4%
Somewhat favorable 17% 19% 12% 32% 10% 16%
Somewhat unfavorable 12% 15% 7% 11% 19% 24%
Very unfavorable 16% 18% 10% 9% 31% 21%
Don’t know 49% 42% 66% 36% 38% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (1,170) (231) (542) (409) (109)
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102. Favorability of Democrats – Keith Ellison
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 6% 7% 4% 7% 7% 5% 5% 5% 8% 3% 13%
Somewhat favorable 11% 14% 7% 12% 13% 11% 7% 10% 13% 7% 17%
Somewhat unfavorable 9% 12% 7% 11% 8% 8% 10% 9% 7% 12% 11%
Very unfavorable 12% 16% 8% 11% 12% 10% 17% 11% 12% 19% 7%
Don’t know 62% 51% 73% 59% 60% 67% 61% 65% 61% 59% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (646) (756) (288) (375) (516) (223) (965) (156) (142) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 6% 10% 3% 5% 14% 3% 4% 6% 5% 9% 4%
Somewhat favorable 11% 14% 11% 6% 15% 12% 5% 11% 10% 15% 6%
Somewhat unfavorable 9% 8% 10% 10% 6% 10% 11% 9% 9% 11% 9%
Very unfavorable 12% 9% 10% 20% 7% 9% 22% 9% 15% 20% 12%
Don’t know 62% 58% 67% 59% 57% 67% 59% 64% 61% 46% 68%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (501) (578) (323) (402) (612) (388) (728) (349) (162) (163)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 6% 7% 3% 14% 2% 8%
Somewhat favorable 11% 11% 10% 15% 8% 19%
Somewhat unfavorable 9% 10% 7% 9% 12% 15%
Very unfavorable 12% 13% 10% 7% 21% 8%
Don’t know 62% 59% 71% 54% 58% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (1,171) (231) (542) (409) (109)
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103. Favorability of Democrats – Tim Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 5% 6% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 6% 3% 11%
Somewhat favorable 13% 16% 10% 11% 14% 14% 10% 12% 16% 13% 13%
Somewhat unfavorable 11% 13% 8% 9% 9% 11% 14% 11% 10% 11% 7%
Very unfavorable 10% 12% 7% 11% 9% 9% 9% 9% 12% 12% 10%
Don’t know 62% 53% 71% 63% 62% 61% 62% 64% 56% 61% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (645) (754) (284) (376) (516) (223) (967) (155) (139) (138)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 5% 9% 2% 4% 11% 3% 3% 6% 4% 6% 3%
Somewhat favorable 13% 15% 10% 16% 15% 11% 13% 13% 14% 15% 7%
Somewhat unfavorable 11% 9% 12% 11% 7% 12% 12% 10% 12% 9% 12%
Very unfavorable 10% 9% 9% 11% 8% 8% 14% 8% 12% 15% 8%
Don’t know 62% 57% 67% 58% 59% 66% 58% 63% 59% 55% 69%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (501) (576) (322) (399) (611) (389) (728) (349) (162) (160)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 5% 5% 4% 8% 3% 8%
Somewhat favorable 13% 14% 9% 16% 15% 21%
Somewhat unfavorable 11% 11% 9% 11% 13% 13%
Very unfavorable 10% 10% 9% 9% 12% 6%
Don’t know 62% 59% 69% 56% 57% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (1,168) (231) (543) (409) (108)

113



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

104. Favorability of Democrats – Bernie Sanders
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 27% 26% 28% 29% 27% 30% 24% 23% 42% 29% 31%
Somewhat favorable 24% 25% 23% 20% 26% 24% 24% 25% 25% 18% 23%
Somewhat unfavorable 17% 18% 15% 17% 15% 16% 20% 19% 7% 16% 18%
Very unfavorable 14% 17% 11% 9% 12% 15% 19% 17% 7% 11% 6%
Don’t know 18% 14% 22% 25% 20% 15% 13% 16% 18% 25% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (646) (759) (287) (377) (517) (224) (968) (155) (142) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 27% 45% 24% 8% 54% 24% 9% 27% 28% 30% 24%
Somewhat favorable 24% 26% 25% 20% 19% 29% 18% 24% 23% 27% 23%
Somewhat unfavorable 17% 12% 12% 34% 11% 14% 26% 16% 17% 17% 18%
Very unfavorable 14% 7% 11% 31% 6% 7% 33% 11% 20% 18% 14%
Don’t know 18% 11% 29% 7% 10% 25% 14% 22% 12% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (504) (579) (322) (404) (612) (389) (731) (350) (162) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 27% 30% 22% 54% 7% 43%
Somewhat favorable 24% 25% 22% 29% 22% 26%
Somewhat unfavorable 17% 18% 14% 7% 31% 14%
Very unfavorable 14% 16% 9% 4% 33% 13%
Don’t know 18% 12% 33% 7% 7% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,173) (232) (545) (409) (108)
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105. Favorability of Democrats – Elizabeth Warren
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 18% 21% 15% 16% 15% 23% 16% 18% 26% 8% 22%
Somewhat favorable 15% 17% 12% 12% 14% 15% 18% 14% 18% 14% 16%
Somewhat unfavorable 10% 11% 9% 12% 12% 8% 9% 10% 8% 8% 16%
Very unfavorable 20% 25% 16% 14% 13% 23% 31% 24% 9% 22% 9%
Don’t know 37% 27% 47% 46% 46% 32% 25% 35% 38% 49% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (646) (756) (286) (376) (516) (224) (968) (154) (141) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 18% 34% 12% 6% 46% 11% 4% 15% 18% 35% 15%
Somewhat favorable 15% 20% 13% 10% 17% 17% 8% 16% 13% 17% 9%
Somewhat unfavorable 10% 7% 10% 14% 5% 11% 13% 10% 12% 8% 10%
Very unfavorable 20% 9% 17% 43% 9% 12% 45% 15% 27% 26% 23%
Don’t know 37% 30% 48% 26% 24% 49% 30% 44% 30% 14% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (503) (578) (321) (404) (611) (387) (729) (349) (162) (162)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 18% 21% 10% 45% 3% 12%
Somewhat favorable 15% 16% 10% 20% 11% 28%
Somewhat unfavorable 10% 11% 9% 7% 15% 19%
Very unfavorable 20% 23% 12% 6% 46% 21%
Don’t know 37% 28% 59% 21% 25% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (1,171) (231) (543) (408) (109)
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106. Democratic Party Ideology
Is the Democratic Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too liberal 33% 38% 28% 21% 27% 34% 53% 42% 10% 28% 19%
About right 26% 24% 28% 26% 26% 28% 22% 20% 49% 25% 33%
Not liberal enough 13% 17% 9% 17% 15% 13% 7% 13% 15% 12% 16%
Not sure 28% 21% 34% 36% 31% 25% 17% 25% 27% 36% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (651) (766) (291) (383) (521) (222) (974) (159) (143) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too liberal 33% 12% 28% 75% 10% 25% 69% 26% 48% 41% 30%
About right 26% 53% 13% 10% 40% 26% 13% 27% 22% 34% 23%
Not liberal enough 13% 18% 14% 6% 37% 6% 4% 13% 14% 20% 10%
Not sure 28% 17% 45% 9% 13% 43% 15% 34% 16% 5% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (510) (580) (327) (407) (617) (393) (738) (350) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too liberal 33% 40% 18% 11% 78% 41%
About right 26% 28% 21% 51% 9% 22%
Not liberal enough 13% 14% 13% 24% 3% 21%
Not sure 28% 19% 48% 15% 10% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,182) (235) (549) (412) (109)
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107. Republican Party Ideology
Is the Republican Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too conservative 32% 34% 31% 32% 29% 34% 33% 31% 41% 28% 33%
About right 24% 24% 24% 15% 26% 23% 34% 28% 15% 17% 22%
Not conservative enough 14% 18% 10% 15% 12% 14% 14% 13% 13% 16% 13%
Not sure 30% 24% 35% 37% 33% 29% 18% 27% 32% 39% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (651) (767) (290) (382) (524) (222) (976) (159) (142) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too conservative 32% 54% 27% 12% 64% 28% 11% 29% 35% 48% 29%
About right 24% 13% 17% 55% 14% 18% 45% 25% 25% 24% 18%
Not conservative enough 14% 10% 11% 24% 9% 9% 26% 11% 18% 19% 14%
Not sure 30% 23% 45% 8% 14% 45% 18% 35% 22% 9% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (509) (583) (326) (409) (615) (394) (738) (351) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too conservative 32% 38% 20% 66% 14% 48%
About right 24% 27% 18% 9% 50% 20%
Not conservative enough 14% 15% 11% 6% 25% 13%
Not sure 30% 21% 51% 18% 11% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (1,185) (233) (551) (411) (110)

117



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

108. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 29% 25% 34% 27% 32% 30% 27% 23% 53% 39% 25%
Somewhat Approve 23% 26% 19% 28% 24% 22% 18% 22% 26% 17% 33%
Somewhat Disapprove 15% 16% 14% 14% 17% 15% 11% 15% 12% 19% 13%
Strongly Disapprove 25% 28% 23% 11% 18% 30% 43% 35% 2% 12% 16%
Not Sure 8% 6% 10% 20% 9% 3% 1% 6% 7% 13% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,434) (655) (779) (294) (390) (526) (224) (986) (159) (147) (142)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 29% 56% 22% 5% 52% 27% 12% 31% 26% 41% 21%
Somewhat Approve 23% 27% 25% 11% 31% 25% 11% 24% 21% 22% 19%
Somewhat Disapprove 15% 10% 16% 21% 11% 16% 16% 14% 18% 8% 18%
Strongly Disapprove 25% 4% 23% 61% 4% 19% 57% 21% 31% 29% 30%
Not Sure 8% 3% 14% 2% 2% 13% 4% 10% 4% 0% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,434) (514) (592) (328) (412) (628) (394) (745) (352) (165) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 29% 33% 21% 63% 5% 19%
Somewhat Approve 23% 22% 25% 28% 10% 33%
Somewhat Disapprove 15% 12% 21% 5% 18% 24%
Strongly Disapprove 25% 29% 16% 1% 66% 22%
Not Sure 8% 4% 17% 2% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,434) (1,194) (240) (554) (414) (110)

118



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

109. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 26% 29% 23% 15% 19% 28% 44% 32% 11% 17% 19%
Liberal 23% 24% 22% 26% 27% 18% 23% 21% 29% 30% 18%
Moderate 24% 23% 24% 20% 26% 27% 20% 22% 30% 23% 26%
Conservative 5% 6% 4% 8% 4% 5% 1% 3% 6% 4% 13%
Very conservative 4% 4% 4% 7% 3% 5% 3% 3% 10% 4% 7%
Not sure 18% 14% 22% 24% 22% 17% 9% 19% 14% 22% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,422) (652) (770) (289) (386) (524) (223) (980) (158) (144) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 26% 11% 20% 61% 10% 16% 58% 22% 31% 29% 28%
Liberal 23% 34% 19% 16% 45% 18% 13% 22% 27% 29% 17%
Moderate 24% 36% 22% 10% 31% 28% 9% 24% 23% 30% 21%
Conservative 5% 6% 5% 3% 4% 5% 5% 6% 3% 2% 5%
Very conservative 4% 5% 4% 4% 3% 4% 6% 5% 3% 5% 5%
Not sure 18% 8% 31% 7% 6% 30% 9% 21% 13% 5% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,422) (511) (585) (326) (407) (621) (394) (737) (352) (164) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very liberal 26% 31% 12% 7% 65% 30%
Liberal 23% 24% 21% 36% 15% 26%
Moderate 24% 25% 21% 42% 7% 25%
Conservative 5% 4% 7% 4% 2% 9%
Very conservative 4% 4% 5% 4% 3% 2%
Not sure 18% 12% 33% 7% 8% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,422) (1,186) (236) (550) (411) (110)
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110. Obama’s leadership abilities
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 29% 24% 33% 36% 32% 28% 18% 18% 63% 44% 29%
Somewhat strong 29% 30% 28% 30% 31% 28% 25% 28% 28% 25% 41%
Somewhat weak 19% 18% 20% 19% 18% 19% 19% 22% 8% 17% 13%
Very weak 24% 28% 20% 15% 19% 26% 37% 32% 1% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (651) (769) (288) (384) (524) (224) (980) (157) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 29% 50% 25% 5% 46% 30% 10% 32% 23% 28% 27%
Somewhat strong 29% 35% 31% 15% 37% 31% 17% 29% 28% 30% 29%
Somewhat weak 19% 9% 22% 26% 10% 21% 23% 18% 22% 16% 17%
Very weak 24% 6% 22% 55% 7% 18% 50% 21% 28% 27% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (509) (584) (327) (405) (621) (394) (737) (351) (164) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very strong 29% 28% 30% 50% 4% 19%
Somewhat strong 29% 29% 29% 39% 14% 32%
Somewhat weak 19% 17% 23% 9% 24% 27%
Very weak 24% 26% 18% 2% 58% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (1,186) (234) (548) (413) (110)
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111. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 51% 50% 52% 51% 49% 54% 50% 45% 74% 55% 54%
Says what he thinks people
want to hear 37% 39% 35% 28% 39% 37% 45% 44% 19% 30% 29%
Not sure 12% 11% 13% 21% 12% 8% 6% 11% 7% 15% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (653) (767) (289) (385) (522) (224) (978) (158) (144) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 51% 75% 43% 31% 73% 50% 33% 53% 47% 60% 46%
Says what he thinks people
want to hear 37% 17% 39% 63% 19% 35% 58% 35% 43% 34% 36%
Not sure 12% 8% 18% 5% 8% 15% 10% 12% 10% 6% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (510) (584) (326) (406) (621) (393) (739) (351) (163) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Says what he believes 51% 53% 48% 83% 26% 45%
Says what he thinks people
want to hear 37% 38% 34% 10% 67% 40%
Not sure 12% 9% 18% 6% 7% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,420) (1,183) (237) (548) (412) (109)
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112. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 43% 39% 46% 47% 38% 45% 41% 35% 76% 49% 39%
Like somewhat 24% 27% 21% 22% 31% 24% 16% 24% 17% 25% 30%
Dislike 22% 23% 22% 11% 19% 24% 36% 30% 3% 12% 15%
Not sure 11% 10% 12% 20% 11% 7% 7% 11% 4% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (652) (766) (287) (384) (523) (224) (978) (157) (144) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 43% 72% 36% 13% 70% 40% 21% 41% 43% 54% 40%
Like somewhat 24% 21% 24% 27% 20% 27% 23% 26% 24% 20% 16%
Dislike 22% 4% 21% 53% 6% 17% 48% 22% 23% 23% 25%
Not sure 11% 3% 19% 6% 4% 16% 8% 11% 10% 3% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (507) (585) (326) (405) (620) (393) (736) (351) (164) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Like a lot 43% 46% 35% 81% 13% 36%
Like somewhat 24% 22% 29% 16% 24% 34%
Dislike 22% 26% 15% 1% 55% 19%
Not sure 11% 7% 22% 2% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,418) (1,185) (233) (549) (412) (110)
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113. Approve of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 42% 42% 42% 41% 44% 43% 40% 37% 61% 45% 45%
The war in Afghanistan 37% 38% 37% 35% 40% 38% 35% 30% 60% 43% 44%
The budget deficit 41% 43% 39% 43% 45% 41% 35% 32% 64% 51% 55%
The economy 50% 53% 48% 50% 58% 49% 43% 41% 73% 57% 66%
Education 49% 51% 47% 52% 51% 47% 43% 40% 70% 55% 62%
The environment 51% 52% 49% 52% 53% 50% 47% 44% 68% 53% 62%
Foreign policy 44% 46% 41% 43% 47% 45% 37% 37% 62% 50% 54%
Gay rights 48% 48% 48% 50% 51% 46% 43% 44% 60% 50% 50%
Gun control 40% 39% 40% 39% 45% 40% 33% 32% 62% 44% 53%
Health care 49% 52% 46% 51% 52% 49% 43% 40% 75% 53% 66%
Immigration 43% 43% 42% 43% 48% 41% 37% 35% 63% 47% 59%
Medicare 47% 50% 45% 50% 50% 46% 45% 39% 73% 50% 62%
Social security 44% 45% 43% 43% 46% 45% 40% 36% 67% 51% 54%
Taxes 43% 42% 44% 43% 48% 43% 37% 36% 63% 50% 52%
Terrorism 43% 45% 41% 39% 47% 46% 36% 36% 62% 51% 47%

Totals (1,415) (649) (766) (289) (379) (523) (224) (972) (159) (144) (140)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 42% 66% 36% 20% 72% 39% 20% 42% 40% 58% 34%
The war in Afghanistan 37% 61% 28% 19% 60% 36% 18% 39% 34% 42% 29%
The budget deficit 41% 67% 33% 18% 69% 40% 16% 44% 36% 47% 31%
The economy 50% 79% 43% 21% 80% 49% 24% 53% 46% 60% 41%
Education 49% 73% 43% 23% 72% 49% 26% 51% 45% 55% 40%
The environment 51% 76% 44% 25% 77% 51% 25% 53% 49% 61% 36%
Foreign policy 44% 72% 35% 19% 75% 42% 18% 46% 40% 53% 33%
Gay rights 48% 70% 43% 23% 78% 46% 21% 46% 50% 60% 39%
Gun control 40% 67% 30% 18% 65% 39% 17% 44% 36% 44% 24%
Health care 49% 77% 42% 19% 77% 48% 23% 52% 41% 58% 44%
Immigration 43% 69% 36% 16% 73% 43% 15% 45% 37% 53% 35%
Medicare 47% 73% 40% 22% 73% 47% 23% 50% 44% 55% 37%
Social security 44% 68% 36% 26% 67% 43% 25% 46% 39% 52% 37%
Taxes 43% 72% 34% 18% 70% 42% 21% 45% 40% 50% 33%
Terrorism 43% 71% 35% 17% 72% 42% 17% 45% 40% 51% 31%

Totals (1,415) (509) (581) (325) (407) (618) (390) (737) (349) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 42% 46% 32% 79% 19% 47%
The war in Afghanistan 37% 41% 29% 65% 15% 33%
The budget deficit 41% 44% 34% 75% 11% 34%
The economy 50% 52% 47% 86% 15% 42%
Education 49% 48% 49% 78% 19% 44%
The environment 51% 52% 46% 84% 23% 50%
Foreign policy 44% 47% 36% 80% 14% 36%
Gay rights 48% 51% 38% 83% 24% 59%
Gun control 40% 42% 34% 70% 13% 38%
Health care 49% 50% 46% 85% 12% 42%
Immigration 43% 45% 37% 77% 12% 39%
Medicare 47% 49% 43% 79% 18% 43%
Social security 44% 47% 37% 74% 18% 40%
Taxes 43% 46% 36% 78% 14% 38%
Terrorism 43% 46% 35% 79% 11% 36%

continued on the next page . . .
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals (1,415) (1,181) (234) (548) (412) (110)
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114. Disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 35% 37% 32% 31% 33% 35% 41% 41% 18% 30% 24%
The war in Afghanistan 45% 49% 41% 41% 39% 47% 54% 54% 19% 38% 37%
The budget deficit 42% 45% 40% 29% 35% 47% 57% 53% 17% 31% 25%
The economy 37% 40% 35% 27% 29% 42% 52% 47% 12% 29% 24%
Education 35% 38% 32% 28% 30% 34% 48% 44% 14% 27% 16%
The environment 33% 37% 29% 25% 27% 34% 48% 40% 14% 27% 23%
Foreign policy 39% 42% 37% 31% 32% 42% 55% 48% 15% 33% 27%
Gay rights 33% 35% 30% 30% 29% 32% 40% 38% 22% 25% 26%
Gun control 45% 50% 40% 41% 39% 43% 61% 54% 20% 38% 33%
Health care 41% 42% 41% 33% 37% 44% 53% 53% 10% 34% 24%
Immigration 44% 48% 40% 33% 38% 46% 58% 53% 20% 36% 27%
Medicare 36% 39% 33% 26% 33% 39% 46% 44% 11% 34% 19%
Social security 36% 38% 34% 29% 31% 37% 48% 44% 14% 29% 23%
Taxes 40% 44% 36% 29% 33% 45% 54% 48% 17% 34% 28%
Terrorism 42% 44% 40% 35% 35% 43% 57% 50% 17% 31% 39%

Totals (1,415) (649) (766) (289) (379) (523) (224) (972) (159) (144) (140)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 35% 17% 34% 63% 15% 29% 62% 34% 39% 32% 32%
The war in Afghanistan 45% 26% 46% 72% 27% 40% 71% 42% 52% 48% 45%
The budget deficit 42% 21% 41% 76% 17% 38% 74% 37% 51% 46% 44%
The economy 37% 15% 37% 73% 14% 32% 68% 34% 46% 36% 38%
Education 35% 16% 33% 66% 18% 27% 63% 31% 42% 40% 32%
The environment 33% 15% 31% 66% 17% 25% 62% 30% 38% 36% 36%
Foreign policy 39% 18% 40% 72% 17% 33% 72% 36% 48% 41% 41%
Gay rights 33% 17% 30% 61% 12% 27% 62% 32% 33% 33% 34%
Gun control 45% 22% 47% 75% 26% 39% 73% 39% 54% 50% 48%
Health care 41% 18% 41% 78% 18% 37% 71% 38% 53% 40% 38%
Immigration 44% 22% 43% 79% 20% 38% 77% 39% 55% 45% 41%
Medicare 36% 16% 36% 66% 16% 32% 62% 32% 45% 32% 38%
Social security 36% 17% 37% 61% 17% 32% 60% 33% 44% 32% 36%
Taxes 40% 16% 41% 73% 17% 36% 69% 36% 47% 42% 43%
Terrorism 42% 19% 43% 75% 18% 37% 74% 39% 51% 41% 41%

Totals (1,415) (509) (581) (325) (407) (618) (390) (737) (349) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 35% 35% 33% 8% 66% 31%
The war in Afghanistan 45% 47% 41% 22% 76% 54%
The budget deficit 42% 45% 36% 14% 83% 51%
The economy 37% 40% 31% 8% 79% 44%
Education 35% 39% 25% 12% 70% 43%
The environment 33% 36% 26% 9% 67% 36%
Foreign policy 39% 42% 33% 12% 77% 48%
Gay rights 33% 34% 30% 8% 62% 28%
Gun control 45% 48% 37% 20% 79% 53%
Health care 41% 45% 33% 10% 84% 49%
Immigration 44% 47% 36% 17% 83% 52%
Medicare 36% 38% 31% 10% 71% 40%
Social security 36% 37% 32% 11% 72% 39%
Taxes 40% 41% 38% 11% 76% 45%
Terrorism 42% 43% 39% 12% 81% 50%

continued on the next page . . .
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals (1,415) (1,181) (234) (548) (412) (110)
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115. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 4% 6% 3% 3% 9% 4% 0% 2% 9% 7% 9%
Somewhat approve 11% 11% 11% 14% 13% 10% 6% 8% 18% 16% 14%
Neither approve nor
disapprove 19% 17% 21% 23% 20% 16% 17% 16% 14% 28% 27%
Somewhat disapprove 20% 21% 19% 18% 20% 22% 19% 24% 14% 15% 10%
Strongly disapprove 32% 35% 29% 16% 23% 39% 49% 37% 31% 19% 18%
Not sure 14% 11% 18% 26% 15% 9% 9% 13% 15% 15% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (645) (752) (285) (374) (515) (223) (966) (154) (140) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 4% 6% 3% 5% 5% 4% 4% 6% 2% 3% 3%
Somewhat approve 11% 14% 6% 16% 10% 10% 13% 12% 10% 8% 10%
Neither approve nor
disapprove 19% 19% 19% 19% 14% 21% 19% 21% 18% 11% 14%
Somewhat disapprove 20% 16% 19% 29% 18% 18% 26% 18% 26% 16% 22%
Strongly disapprove 32% 37% 31% 26% 44% 27% 29% 26% 34% 58% 33%
Not sure 14% 9% 23% 6% 8% 21% 8% 17% 10% 4% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (501) (575) (321) (400) (614) (383) (730) (344) (162) (161)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 4% 4% 5% 4% 3% 4%
Somewhat approve 11% 10% 12% 9% 11% 8%
Neither approve nor
disapprove 19% 16% 25% 14% 18% 19%
Somewhat disapprove 20% 22% 16% 14% 31% 19%
Strongly disapprove 32% 39% 16% 53% 31% 45%
Not sure 14% 9% 26% 6% 6% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (1,167) (230) (539) (409) (110)
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116. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 13% 10% 14% 12% 14% 13% 11% 7% 29% 16% 22%
Somewhat favorable 25% 27% 23% 28% 26% 23% 22% 22% 30% 28% 30%
Somewhat unfavorable 19% 21% 17% 17% 16% 21% 20% 21% 17% 15% 12%
Very unfavorable 25% 29% 20% 13% 21% 29% 35% 32% 5% 20% 11%
Don’t know 19% 13% 26% 30% 23% 13% 12% 18% 21% 21% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (645) (753) (284) (374) (518) (222) (961) (158) (142) (137)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 31% 3% 4% 19% 12% 7% 13% 9% 17% 13%
Somewhat favorable 25% 41% 19% 12% 46% 22% 10% 27% 22% 24% 22%
Somewhat unfavorable 19% 14% 20% 26% 20% 17% 21% 18% 22% 25% 15%
Very unfavorable 25% 6% 24% 54% 8% 18% 51% 19% 35% 29% 28%
Don’t know 19% 8% 35% 4% 8% 30% 11% 24% 13% 5% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (504) (576) (318) (402) (608) (388) (730) (345) (162) (161)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 13% 14% 10% 27% 3% 5%
Somewhat favorable 25% 25% 23% 43% 9% 18%
Somewhat unfavorable 19% 20% 16% 18% 24% 26%
Very unfavorable 25% 29% 14% 5% 57% 41%
Don’t know 19% 12% 37% 7% 7% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (1,168) (230) (545) (404) (108)

131



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

117. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 8% 7% 10% 9% 7% 4% 8% 5% 6% 10%
Somewhat favorable 20% 22% 18% 21% 16% 19% 25% 22% 8% 19% 21%
Somewhat unfavorable 22% 23% 20% 18% 22% 21% 27% 21% 19% 26% 23%
Very unfavorable 32% 35% 30% 22% 31% 39% 34% 32% 46% 28% 26%
Don’t know 19% 12% 25% 29% 22% 14% 11% 17% 22% 21% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (641) (757) (281) (376) (518) (223) (959) (157) (143) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 5% 3% 20% 6% 4% 15% 9% 6% 3% 7%
Somewhat favorable 20% 10% 17% 41% 10% 17% 33% 20% 22% 18% 18%
Somewhat unfavorable 22% 24% 17% 27% 20% 19% 29% 19% 29% 23% 18%
Very unfavorable 32% 54% 29% 9% 56% 30% 14% 29% 31% 50% 35%
Don’t know 19% 8% 34% 3% 8% 30% 9% 23% 12% 5% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (503) (573) (322) (401) (611) (386) (728) (347) (164) (159)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 7% 7% 3% 12% 8%
Somewhat favorable 20% 20% 20% 6% 38% 18%
Somewhat unfavorable 22% 23% 19% 17% 33% 20%
Very unfavorable 32% 38% 18% 67% 11% 44%
Don’t know 19% 12% 36% 7% 6% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (1,170) (228) (545) (407) (108)
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118. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 6% 8% 4% 7% 6% 6% 6% 6% 5% 5% 11%
Somewhat approve 26% 27% 25% 20% 26% 26% 32% 29% 14% 26% 25%
Somewhat disapprove 18% 20% 15% 18% 17% 19% 19% 19% 13% 16% 17%
Strongly disapprove 18% 21% 15% 11% 15% 24% 21% 18% 29% 14% 13%
Not sure 32% 23% 40% 44% 36% 26% 22% 29% 38% 39% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (650) (769) (288) (385) (523) (223) (977) (157) (144) (141)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 6% 6% 3% 13% 4% 5% 10% 7% 6% 7% 2%
Somewhat approve 26% 19% 22% 46% 19% 22% 41% 25% 32% 26% 22%
Somewhat disapprove 18% 19% 16% 20% 21% 16% 18% 15% 23% 23% 14%
Strongly disapprove 18% 29% 16% 5% 34% 15% 10% 15% 19% 34% 19%
Not sure 32% 26% 44% 17% 22% 43% 21% 38% 20% 10% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (508) (586) (325) (407) (621) (391) (741) (348) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 6% 7% 3% 4% 11% 10%
Somewhat approve 26% 28% 22% 20% 42% 27%
Somewhat disapprove 18% 20% 13% 20% 21% 27%
Strongly disapprove 18% 22% 9% 38% 9% 18%
Not sure 32% 23% 53% 18% 17% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,419) (1,184) (235) (549) (411) (110)
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119. McConnell Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Mitch McConnell is handling his job as Majority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 4% 4% 3% 6% 4% 2% 4% 3% 5% 5% 7%
Somewhat approve 19% 22% 15% 15% 19% 20% 20% 18% 17% 18% 23%
Somewhat disapprove 17% 22% 12% 14% 18% 18% 18% 16% 15% 24% 12%
Strongly disapprove 23% 27% 19% 15% 16% 30% 30% 25% 27% 15% 15%
Not sure 38% 24% 50% 50% 43% 30% 28% 37% 36% 37% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (650) (771) (289) (386) (522) (224) (979) (157) (145) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 4% 4% 1% 8% 4% 3% 6% 4% 4% 4% 5%
Somewhat approve 19% 15% 16% 29% 13% 17% 26% 20% 21% 14% 11%
Somewhat disapprove 17% 16% 14% 25% 17% 14% 23% 15% 23% 18% 14%
Strongly disapprove 23% 35% 20% 11% 39% 18% 17% 18% 23% 49% 26%
Not sure 38% 30% 48% 27% 26% 49% 28% 43% 30% 15% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (511) (585) (325) (409) (621) (391) (741) (349) (164) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 4% 4% 3% 3% 6% 4%
Somewhat approve 19% 19% 17% 12% 30% 18%
Somewhat disapprove 17% 19% 13% 15% 24% 25%
Strongly disapprove 23% 29% 10% 48% 15% 26%
Not sure 38% 29% 58% 23% 25% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,421) (1,186) (235) (551) (412) (109)
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120. Reid Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Harry Reid is handling his job as Minority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 7% 9% 6% 10% 7% 6% 7% 6% 10% 7% 13%
Somewhat approve 20% 21% 18% 18% 21% 19% 20% 18% 31% 18% 15%
Somewhat disapprove 13% 16% 10% 10% 14% 16% 11% 13% 10% 13% 14%
Strongly disapprove 20% 26% 15% 9% 13% 24% 37% 25% 8% 17% 13%
Not sure 40% 28% 52% 54% 45% 36% 26% 38% 41% 44% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (648) (761) (286) (384) (520) (219) (973) (156) (141) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 7% 15% 2% 6% 16% 3% 5% 7% 6% 16% 4%
Somewhat approve 20% 30% 15% 12% 29% 20% 10% 19% 20% 27% 14%
Somewhat disapprove 13% 12% 13% 15% 16% 11% 14% 12% 18% 15% 8%
Strongly disapprove 20% 6% 20% 42% 5% 16% 43% 15% 26% 30% 26%
Not sure 40% 36% 50% 26% 34% 50% 28% 47% 31% 11% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (508) (581) (320) (406) (616) (387) (733) (347) (164) (165)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 7% 9% 3% 16% 4% 2%
Somewhat approve 20% 22% 14% 36% 10% 18%
Somewhat disapprove 13% 14% 10% 15% 14% 24%
Strongly disapprove 20% 25% 9% 7% 49% 31%
Not sure 40% 30% 64% 27% 22% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,174) (235) (547) (406) (108)
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121. Pelosi Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Nancy Pelosi is handling her job as the Minority Leader of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 8% 9% 8% 6% 9% 8% 10% 6% 20% 8% 11%
Somewhat approve 21% 23% 19% 21% 23% 23% 16% 19% 25% 24% 24%
Somewhat disapprove 14% 17% 11% 15% 14% 13% 13% 15% 13% 12% 14%
Strongly disapprove 25% 29% 21% 10% 19% 28% 44% 32% 8% 17% 15%
Not sure 32% 22% 41% 48% 35% 27% 17% 28% 34% 40% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (649) (764) (285) (384) (522) (222) (978) (156) (141) (138)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 8% 20% 3% 3% 17% 6% 5% 9% 6% 15% 5%
Somewhat approve 21% 32% 17% 13% 34% 21% 10% 22% 21% 22% 17%
Somewhat disapprove 14% 14% 12% 16% 13% 14% 15% 12% 14% 20% 14%
Strongly disapprove 25% 7% 25% 54% 9% 18% 52% 19% 35% 32% 28%
Not sure 32% 27% 43% 14% 27% 42% 18% 38% 24% 11% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (509) (582) (322) (406) (620) (387) (736) (347) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 8% 10% 4% 19% 3% 6%
Somewhat approve 21% 23% 17% 37% 9% 20%
Somewhat disapprove 14% 14% 13% 17% 13% 18%
Strongly disapprove 25% 31% 11% 7% 62% 32%
Not sure 32% 22% 55% 20% 12% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (548) (409) (108)
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122. Replace Pelosi
Do you think Nancy Pelosi has done a good enough job and remain as the Minority Leader in the U.S. House of Representatives or should someone else become
the leader of Democrats in the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Nancy Pelosi should remain
as Minority Leader 18% 21% 15% 15% 21% 17% 17% 14% 28% 19% 26%
Democrats should choose
someone else 44% 52% 37% 33% 35% 49% 62% 51% 30% 36% 33%
Not sure 38% 28% 47% 52% 44% 33% 21% 35% 42% 44% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (649) (768) (287) (384) (522) (224) (978) (157) (143) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Nancy Pelosi should remain
as Minority Leader 18% 31% 11% 13% 25% 17% 13% 20% 17% 22% 9%
Democrats should choose
someone else 44% 35% 41% 66% 37% 37% 64% 37% 55% 58% 44%
Not sure 38% 34% 49% 21% 37% 46% 24% 43% 28% 20% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (510) (584) (323) (407) (619) (391) (736) (349) (164) (168)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Nancy Pelosi should remain
as Minority Leader 18% 20% 14% 32% 9% 14%
Democrats should choose
someone else 44% 51% 29% 40% 75% 56%
Not sure 38% 29% 57% 28% 16% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,181) (236) (550) (409) (109)
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123. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 5% 7% 4% 11% 8% 3% − 4% 5% 8% 12%
About the same 25% 29% 21% 23% 27% 27% 23% 23% 25% 29% 31%
Less than usual 43% 46% 40% 26% 35% 50% 61% 51% 39% 23% 28%
Not sure 27% 18% 35% 39% 31% 21% 17% 22% 31% 40% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (648) (765) (286) (383) (521) (223) (975) (157) (141) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 5% 6% 4% 7% 7% 4% 6% 6% 4% 5% 4%
About the same 25% 28% 21% 30% 20% 25% 30% 28% 26% 25% 11%
Less than usual 43% 47% 37% 48% 56% 35% 44% 35% 53% 63% 45%
Not sure 27% 19% 38% 15% 17% 36% 20% 31% 18% 7% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (507) (582) (324) (406) (616) (391) (735) (348) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More than usual 5% 4% 8% 5% 3% 9%
About the same 25% 26% 23% 19% 33% 28%
Less than usual 43% 51% 24% 63% 50% 46%
Not sure 27% 19% 45% 14% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,180) (233) (548) (411) (109)
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124. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats in Congress 13% 11% 14% 9% 14% 13% 13% 15% 1% 6% 14%
Republicans in Congress 42% 41% 42% 43% 38% 43% 43% 39% 62% 52% 27%
Both equally 41% 42% 39% 36% 37% 44% 41% 42% 25% 38% 54%
Neither 3% 5% 1% 11% 5% 0% 2% 2% 7% 4% 4%
Not sure 2% 1% 3% 0% 6% 1% 1% 2% 5% − 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (675) (341) (334) (87) (150) (287) (151) (535) (60) (35) (45)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Democrats in Congress 13% 4% 9% 31% 3% 10% 28% 14% 12% 10% 12%
Republicans in Congress 42% 74% 34% 7% 75% 38% 9% 43% 33% 59% 37%
Both equally 41% 18% 52% 56% 17% 48% 57% 35% 52% 29% 46%
Neither 3% 2% 3% 5% 4% 2% 4% 5% 1% 2% 3%
Not sure 2% 2% 2% 0% 2% 2% 1% 3% 1% 0% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (675) (262) (256) (157) (246) (248) (181) (296) (190) (105) (84)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Democrats in Congress 13% 13% 13% 2% 30% −
Republicans in Congress 42% 44% 29% 80% 3% 30%
Both equally 41% 40% 46% 17% 62% 68%
Neither 3% 2% 9% 1% 4% −
Not sure 2% 2% 3% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (675) (624) (51) (341) (203) (47)
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125. Future Congressional Accomplishment
Do you think the next Congress will accomplish more or less than this Congress has?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 31% 36% 26% 22% 28% 29% 48% 38% 16% 16% 27%
About the same 25% 26% 24% 22% 29% 28% 18% 24% 22% 30% 28%
Less than usual 15% 16% 14% 17% 13% 17% 13% 13% 21% 19% 16%
Not sure 29% 22% 36% 40% 30% 25% 22% 25% 41% 35% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (646) (766) (285) (384) (522) (221) (974) (158) (140) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 31% 18% 26% 59% 21% 22% 55% 26% 38% 46% 28%
About the same 25% 31% 21% 24% 30% 24% 22% 26% 27% 25% 19%
Less than usual 15% 26% 12% 4% 25% 15% 6% 14% 13% 22% 17%
Not sure 29% 25% 40% 13% 24% 39% 17% 34% 22% 8% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (508) (581) (323) (407) (616) (389) (736) (346) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More than usual 31% 37% 16% 22% 67% 28%
About the same 25% 25% 24% 29% 20% 37%
Less than usual 15% 16% 14% 28% 2% 14%
Not sure 29% 22% 47% 21% 12% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,178) (234) (547) (408) (110)
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126. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Getting better 21% 22% 19% 17% 20% 24% 21% 20% 27% 17% 24%
About the same 35% 38% 32% 35% 35% 35% 32% 36% 30% 37% 31%
Getting worse 29% 28% 30% 21% 27% 32% 36% 31% 25% 27% 25%
Not sure 15% 12% 19% 27% 17% 8% 11% 13% 18% 20% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (649) (764) (287) (382) (522) (222) (974) (157) (143) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Getting better 21% 29% 18% 14% 33% 18% 15% 16% 25% 34% 22%
About the same 35% 36% 30% 42% 34% 34% 36% 36% 40% 31% 21%
Getting worse 29% 23% 28% 40% 20% 28% 40% 28% 27% 31% 36%
Not sure 15% 11% 24% 4% 12% 21% 9% 19% 8% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (509) (580) (324) (407) (617) (389) (735) (348) (164) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Getting better 21% 23% 15% 36% 15% 26%
About the same 35% 35% 33% 34% 38% 32%
Getting worse 29% 32% 24% 20% 43% 32%
Not sure 15% 10% 28% 10% 5% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (548) (409) (109)
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127. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Higher 27% 34% 20% 23% 29% 25% 31% 30% 16% 22% 29%
About the same 23% 23% 23% 17% 27% 25% 23% 23% 25% 25% 19%
Lower 22% 23% 21% 26% 22% 23% 17% 22% 18% 20% 32%
Not sure 28% 20% 35% 34% 22% 27% 30% 25% 40% 32% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (646) (763) (285) (380) (522) (222) (969) (158) (142) (140)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Higher 27% 19% 24% 44% 17% 23% 43% 24% 32% 29% 26%
About the same 23% 22% 22% 28% 21% 25% 23% 21% 29% 29% 18%
Lower 22% 31% 20% 13% 34% 21% 13% 23% 16% 28% 23%
Not sure 28% 28% 34% 15% 28% 31% 21% 31% 22% 13% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (507) (581) (321) (405) (616) (388) (736) (346) (161) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Higher 27% 27% 25% 14% 48% 31%
About the same 23% 25% 21% 24% 27% 28%
Lower 22% 23% 20% 37% 10% 17%
Not sure 28% 25% 34% 25% 15% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,175) (234) (545) (407) (110)
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128. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off financially 18% 21% 16% 24% 26% 15% 8% 16% 25% 21% 23%
About the same as now 45% 43% 47% 33% 43% 49% 55% 49% 40% 40% 36%
Worse off financially 26% 27% 26% 18% 21% 32% 34% 28% 22% 23% 24%
Not sure 10% 9% 11% 25% 11% 5% 3% 7% 14% 17% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (649) (763) (287) (380) (523) (222) (973) (159) (141) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off financially 18% 24% 16% 15% 29% 14% 17% 16% 20% 33% 14%
About the same as now 45% 48% 39% 51% 42% 46% 46% 41% 51% 53% 45%
Worse off financially 26% 22% 27% 32% 23% 25% 32% 29% 24% 12% 27%
Not sure 10% 6% 18% 1% 7% 15% 6% 13% 5% 2% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (506) (582) (324) (404) (618) (390) (735) (348) (163) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off financially 18% 18% 19% 24% 13% 21%
About the same as now 45% 47% 40% 51% 48% 45%
Worse off financially 26% 29% 20% 19% 38% 32%
Not sure 10% 6% 21% 6% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,179) (233) (546) (410) (110)

143



The Economist /YouGov Poll
November 19 - 22, 2016 - 1434 US Adults

129. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More jobs 28% 31% 25% 16% 30% 27% 40% 29% 22% 29% 27%
The same amount of jobs 31% 32% 29% 35% 32% 30% 25% 32% 29% 29% 30%
Fewer jobs 18% 17% 18% 17% 16% 21% 14% 17% 21% 14% 21%
Not sure 24% 20% 27% 31% 22% 22% 20% 22% 27% 28% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (647) (767) (287) (382) (522) (223) (974) (158) (143) (139)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More jobs 28% 18% 26% 50% 16% 25% 45% 26% 31% 31% 30%
The same amount of jobs 31% 37% 27% 29% 34% 30% 28% 30% 36% 33% 22%
Fewer jobs 18% 26% 16% 7% 27% 16% 10% 18% 13% 22% 19%
Not sure 24% 19% 31% 14% 23% 28% 17% 26% 19% 13% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (508) (583) (323) (405) (618) (391) (737) (349) (161) (167)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More jobs 28% 31% 21% 16% 54% 20%
The same amount of jobs 31% 30% 32% 37% 26% 44%
Fewer jobs 18% 18% 15% 28% 7% 18%
Not sure 24% 20% 32% 18% 13% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,181) (233) (548) (409) (109)
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130. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very worried 17% 20% 12% 21% 18% 11% 16% 10% 19% 27% 29%
Somewhat worried 31% 31% 30% 30% 34% 31% 17% 30% 30% 31% 34%
Not very worried 53% 49% 57% 49% 48% 58% 67% 60% 50% 42% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (715) (361) (354) (163) (261) (251) (40) (456) (86) (88) (85)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 17% 14% 19% 17% 22% 15% 12% 23% 12% 5% 9%
Somewhat worried 31% 31% 31% 28% 27% 33% 30% 29% 29% 34% 38%
Not very worried 53% 55% 50% 55% 51% 51% 58% 47% 59% 61% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (715) (272) (293) (150) (226) (308) (181) (339) (204) (116) (56)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very worried 17% 17% 15% 16% 12% 13%
Somewhat worried 31% 29% 35% 30% 33% 24%
Not very worried 53% 54% 50% 55% 55% 63%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (715) (596) (119) (295) (182) (61)
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131. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard – I would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard – It might take a while before I found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 33% 35% 31% 27% 33% 35% 47% 31% 39% 43% 28%
B 36% 35% 37% 35% 39% 35% 28% 37% 34% 41% 28%
C 19% 19% 19% 21% 17% 21% 11% 22% 16% 9% 24%
D 12% 11% 12% 17% 11% 8% 14% 11% 11% 7% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (717) (361) (356) (164) (260) (253) (40) (458) (87) (88) (84)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 33% 34% 34% 31% 38% 29% 36% 33% 34% 34% 29%
B 36% 39% 32% 39% 32% 38% 36% 33% 43% 43% 20%
C 19% 18% 20% 19% 20% 20% 16% 18% 18% 21% 24%
D 12% 9% 13% 12% 10% 13% 12% 15% 5% 2% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (717) (272) (295) (150) (226) (309) (182) (341) (204) (115) (57)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 33% 35% 30% 32% 38% 26%
B 36% 36% 36% 39% 39% 36%
C 19% 20% 17% 19% 16% 30%
D 12% 9% 18% 10% 7% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (717) (597) (120) (295) (182) (62)
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132. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very happy 22% 21% 23% 23% 20% 21% 34% 22% 21% 22% 21%
Happy 37% 36% 39% 38% 39% 34% 41% 38% 38% 37% 35%
Neither happy nor unhappy 29% 30% 26% 31% 26% 34% 7% 27% 29% 31% 31%
Unhappy 8% 9% 7% 5% 8% 8% 16% 9% 3% 7% 9%
Very unhappy 4% 4% 5% 2% 7% 3% 2% 4% 9% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (717) (363) (354) (163) (261) (253) (40) (457) (87) (88) (85)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very happy 22% 24% 19% 24% 20% 21% 27% 18% 24% 29% 27%
Happy 37% 41% 35% 37% 36% 38% 38% 39% 36% 45% 21%
Neither happy nor unhappy 29% 22% 35% 26% 28% 33% 22% 31% 26% 17% 41%
Unhappy 8% 9% 6% 10% 9% 6% 10% 7% 9% 8% 9%
Very unhappy 4% 3% 6% 3% 8% 3% 3% 5% 5% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (717) (273) (293) (151) (228) (307) (182) (341) (203) (116) (57)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very happy 22% 26% 13% 26% 29% 20%
Happy 37% 36% 40% 38% 38% 50%
Neither happy nor unhappy 29% 24% 40% 23% 19% 29%
Unhappy 8% 9% 4% 8% 10% 1%
Very unhappy 4% 5% 3% 5% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (717) (599) (118) (295) (184) (62)
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Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates November 19 - 22, 2016

Target population US Adult Population

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by gender, age, race, education,
and region) was selected from the 2014 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2014 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education, and 2016
Presidential vote. The weights range from 0.1 to 4.4, with a mean of one and
a standard deviation of 0.66.

Number of respondents 1434
1194 (Registered voters)

Margin of error ± 3.1% (adjusted for weighting)
± 3.2% (Registered voters)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 25 questions not reported.
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